MCNOJ1Ib3OBAHMUE
NMPUEMA AHAJIOTUN B
NMPOLECCE PA3BUTUA

MbILLUNEHMA YYALLUXCA.

BbinonHuNa
ctyaeHTKa rpynnsl HO-117

CMupHoBa AHa

Bnagnmmp 2020 r.



® HenpemMeHHbIM yCN10BUEM pa3BUBAIOLLETO
006y4YeHHMA aBnsaeTca GopMMpoBaHME y
YYEHMKOB YMEHUA paccyXaaTb, TO €CTb
JenaTtb YMO3aK/IloYeHUE U YMETb
060CHOBbIBaTb BbICKa3aHHOE
npeanonoxeHue. et HayalbHbIX
KJ1aCCOB J10J1XKHbl HAY4YUTbCA CTPOUTb
YMO3aKJ/1l04eHMA MO aHaJ10r M.

® Jltoboe paccyKAeHMEe COCTOUT M3 LIENOYKM
YMO3aK/toYeHMM. B MaTeMaTnyeckom
NNOTMKE BbIAENATCA OCHOBHbIE BMADI
YMO3aK/IlOYEHUN: AE€AYKTMBHbIE,
MHAYKTUBHbIE U MO aHANOM UK.




AHasi02uA - 0CObbIM BUJ YMO3AKIIOUYEHUM,
Korja no npuynHe CXoAcTBa [IByX OOBbEKTOB
N0 HEKOTOPbIM NPU3HAKaM M NPU HaZIMYMU
IONOJIHUTENBbHOrO NpM3HaKa Yy O4HOIMro U3 HUX,
[leN1aeTCs BbIBO/ O HAJIMYMU TAKOro Ke
npM3HaKa y Apyroro oobekra.




AHasiorma - 3To CX0ACTBO NpeAMETOB
CyLLEeCTB, ABAEHMM MNO:

1 BHewHMM npu3Hakam(uBeT, popma,
pa3smep)

1 Ux peuctemamMm . .
1 CocTaBy C@ @
0 C c 0

o ©

&.




Cneayet MeTb B BUAY, YTO BbIBOA MO
aHaNormu, B o0LLEM Cayyae, KaK U Mno
MHAYKUMU, ABSIAETCA /IULLb
npeAno/IoxKEHMEM, KOTOPbIX B MOC/EAYIOLLEM
Heo6XxoAMMO AOKasbiBaTb UM ONpoBepraTb.
JTa 0COOEHHOCTb aHaI0MMK He ABNAAETCA
NpenAaATCTBMEM AJ19 €ro UCMNoJib30BaHMA B
npouecce oby4yeHUs MaTemMaTuke, TaK Kak
YUYMTENIb BCErAa UMEET BO3MOXKHOCTb
nonpaBUTb HEBEPHbIM BbIBOJ Y4alllerocs.




C uenbio opuUeHTaumMM yvalmxca Ha
MCNOJIb30BaHME aHaNorMm Heob6xoaAnMMo B
AOCTYMNMHOM A1 HMX (POpMe pPa3bsACHUTb €€
CYLHOCTb, OOpallad BHUMAHME Ha TO, YTO B
MaTeMaTMKe 4YacTo OTKpbITUE HOBOIo Cnocoba
BbIYMCJIEHWU, NPaBUia, 3aKOHOMEPHOCTEUN U
T. N. OCYLUECTB/IAETCA MO gorajke.




AHanormsa, Kak dopmMa MbllUAEHUA, UrpaeT
60/1bLLUYI0 POJIb B Pa3BUTUM MaTEMATUHECKUX
CMOCOBHOCTEMN, B YACTHOCTM, BOOOGPAXKEHMA,
NaMATU, CBEPHYTOCTU U TMOKOCTU MbILLJIEHMA.
[lpy 3TOM HaZA0 MOMHUTb, 4YTO
YMO3aK/Il04EHUSA MO aHaNOrMM AaloT HaMm
NpaBAonoA06HbIE 3aKJYEHMA U NOITOMY OHM
[OJ1KHbI O6bITb I0Ka3aHbl U1 ONPOBEPIrHYTHI.




® Bbirotckum J1.C. otmMevaert, 4To
NPMPOA0CO06PA3HbIM XapaKTep AETCKOro
MbILLJIEHMA onpeJenseTca, Npexae BCero,
npeo6,1alaHUEM LIENNOCTHOrO0 3MOLIMOHAIBHO
4YyBCTBEHHOI0 NO3HaHWA MMpPa — 0COGOM
opMbl OTparKeHUA JENCTBUTE/IbHOCTM
nocpeACcTBOM 3MOLMOHAJIbHbIX 06pa30B.
JTU OCOBEHHOCTM NPUPOAO0CO0OPA3HOIro
XapaKTepa AETCKOro MbilLEHUSA
NoAYEPKMBAIOT 3HAYMMOCTb aHasiIorum, B
OCHOBE KOTOPOU — UJEA CXOACTBA MEXKAY
Pa3/IM4YHbIMU ABNEHUAMU JENUCTBUTENIbHOCTMH,
CMOCOBHOCTb K NEPEHOCY M3BECTHOMO B
MAJIOM3BECTHbIE SIBJIEHMSA.




® B MblluneHun pebeHKa aHanorma BoicTynaeT
«KJIOYOM K MOHMMAHMIO JENCTBUTENIBHOCTM,
BCEOOLWMM NPUHLUMNOM OO BACHEHMA MUPaA>,
aHasiorus cTaBuT NpobsiemMy, Toraa Kak
npoBepKa, YKpenJieHne 1 ycTpaHeHue
CYXKAEHMA TpebyIOT HOBbIX NPOLECCOB
MbILLIEHUA.




® lNpuem aHanormm B npoLiecce oby4eHms
MOMOraeT YY4eHMKAM OTKPbITb HOBbIE 3HaHMS U
CNoco6bl AeATEIbHOCTH, HO, T. K. BbIBO/J MO
aHaNorMm ABNAETCA NPeAnoOXUTENbHBIM, TO
OH MOXET OKa3aTbCA HeBepHbIM. HecMoTps
Ha 3TO, BbIBO/ MO aHA/I0MMM UCMOJIb3YIOT NpU

00y4YeHMH, T.K.




1. paccyAeHMAa nayT noj pyKoBoACTBOM
YUYUTENA, KOTOPbIM MOXKET NONpPaBUTb
HEBEPHbIN BbIBOJ;

2. yyaumeca npmBbIKalOT AenaTtb
NPOBEPKY MOJIY4EHHOr0O BbIBOAA.







® B 06y4yeHMU MaTEMATUKE aHAIOMNSA MOXKET
ObITb UCMOJIb30BaHa NpU U3YyHEHUM
CBOMCTB OGbEKTOB, OTHOLLEHUU MEXKAY
HUMM U JEUCTBUMN C HUMM.

® AHaJlIorma CBOMCTB - 3TO YMO3aKJ/IloYEHME,
B KOTOPOM OOBEKTOM YNoA06/1eHUS
BbICTYMNAIOT ABa CXOAHbIX € AMHUYHbIX
npeameTta, a NepeHOCUMbIM MPU3HAKOM -
CBOMCTBA 3TUX NPEAMETOB.




® AHasormMa oTHOLUEHMUM - 3TO YMO3aK/IHOYEHME, B
KOTOPOM OO6BHEKTOM YrnoAo01eHMA BbICTYNaoT
CXO/Hbl€ OTHOLLUEHMA MEXAY ABYMA NapamMu
npeAMETOB, a NEPEHOCUMbIM MPU3HAKOM - CBOMCTBA
3TMX OTHOLLEHMUM.

[puMep: cpaBHUTb 4*(3+7) N 4*3+4%6.

[IpUMEHAA 3HAHME CMbIC/1Ia YMHOXEHMUS,
yCTaHaB/IMBAEM 4TO 4%(3+7) > 4*3+4%6
CpaBHMBaeM NEBYIO M NpaByto YacTU. [logmeyaem,
4YTO 4 YMHOXXaeM He Ha 7, a Ha 6.

Tenepb Bo3bMeM BbipaxkeHue 3*(8+9) u 3*8+3*7.
[To aHaNorMmM BbICKa3biBaeM A0raiky, YTo

3*(8+9) > 3*8+3*7

[fpoBepKa BbiCKa3blBaHMS MOXKET ObITb NpoBeAeHa
NIM60 NYTEM BbIYUCAEHUMN, IMOO NMYTEM
PaCCyXAEHMM.




AHanorma neucTemMm. 34€eCb aHaNOrMA BbipaxKeHa B

BbIBOZIE O CNocobe JenCTBMA Ha OCHOBAHMMU
M3yYeHMS

CPaBHMBAEMOro 06bEKTA.
YT06bI CAENATb BbIBOJ O CNOCOBE YMHOMXKEHMS
MHOI03HAa4YyHOIro YMCJla Ha OAHO3HAa4YHOe, HaJ0

BCMOMHMTb, KaK YMHOXWUTb ABY3Ha4YHOE Ha
0JJHO3HA4HOeE:

® 27*3 712*2 6288*3
AHanornsa B eaTeNIbHOCTM YYaLLUMXCA MOXKET CTaTb

NPMEMOM, KOTOPbIX BYyEeT NoMoratb MM OTKpPbIBaTb
HOBbI€ 3HAHMSA, CNOCOBbI AEATE/IbHOCTM.







@ 3IBpucmuYecKkas - aHaNorusa no3BosiseT
OTKpblBaTb HOBble (PaKTbl (Hanpumep,
OTKpbITHE renua).

® O6BACHAKWAA - aHANOrMnA CNYXUT CpeaCTBOM
00bACHEHUA ABNEHUA (NNaHEeTapHas Moae b
aToOMa).

@ /lokazamesibHas. [lokasaTenbHaa pyHKUUA Y
HEeCTPorom aHanormm cnabasa. OaHako cTporas
aHaJIorMa MOXKET BbICTYNaTb B KA4YecTBe
JloKa3aTeIbCTBa MM Ke Mo KpauHEN Mepe B
KayecTBe apryMeHTaumm, npuobmKarmLencs K
ZIOKa3aTe/IbCTBY.

@ [Hoceosiozu4yeckasa - aHa/0rmA BbICTYMNa€E€T B
Ka4decTBe CpeacTBa No3HaHUA.




ANA TOro, Y1ObbI
COOPMNPOBATDb ¥
MAAALWLNX LUKOJ/IbHUKOB
YMEHUE BbINOJIHATD
YMO3AKJIOHEHUE MO
AHAJIOTUN,
HEOBXOANMO:




1. CpaBHEHME ABYX OOBEKTOB NO KAaKOMY-
IM60 npusHakKy. Jna atoro, ny4ywe BCEro
MCNOJ1b30BaTb /1Ba 0O6bEKTa, OAMH U3
KOTOPbIX XOPOLIO U3BECTEH AJ1 YYEHUKOB,
a BTOPOMU - HEU3BECTHbIN OOBEKT.
Mcnonb3oBaHue NpUEMa aHa10rmm
CrMoCco6CTBYET MOBTOPEHMIO MPOUAEHHOIO

MaTepmana;
° 2

KBagpaT ﬂpaBVU'IbeII?I WeCTUnyroJibH1nK.




® 2. AHanorma ocHoBbIBaeTCA Ha CPaBHEHMUM,
NO3TOMY ycnex eé nNpMMeHeHMA 3aBUCUT
OT TOro, HaCKOJIbKO YYEHMKU OBNlaJeNu
NMPUEMOM CpaBHEHMUA;




® 3.04eHb BayKHO OOBACHUTL YYaLWMMCA CYTb
NpUEMA aHa/I0ruu.




/lna nocTpoeHMsa BbiBOAa MO aHa/10rMu
MCNOJIb3YIOT TaKue 3Tanbl, Kak:

A) cpaBHeHME ABYX OOBEKTOB M3BECTHOIO U
HEN3BECTHOr0;
CpaBHEHME 3aKaHYMBAETCA HAXOXAEHUEM
MaKCMMaJIbHOr0 CXOACTBaA 3TUX OOBEKTOB;




b) 3aMeyaeM TO, YTO Y U3BECTHOIr0 HaM
06beKTa ecTb 0Cc060e CBOMCTBO.




B) BUAA TO, YTO OOBEKTbI CXOXMU, AelaeM
BbIBOZI O TOM, YTO HEU3BECTHbIX AJ1S HAC
06BbEKT 00/1a1aET 3TU e CBOUCTBOM.




[') BbINOJIHAEM NPOBEPKY Hallero
NpeAanosioXeHua, U BUAMM TO, YTO OHO
OKa3blBaeTCA BEPHbIM.




LLInpoKo
MCNOJIb3yeTCs
aHaJsiorna B
00y4YeHMM
MaTeMaTmKe
M1aJLLMX
LLIKOJZIbHUKOB. JTO
MPOUCXOANT MpU
M3YyYEHMU CBOUCTB
0OBHEKTOB,
OTHOLLEHUN MEXKAY
HUMM U IEUCTBUU C
HUMM.




3aaHMA Ha aHA/IOMMI0 MOTYT TpaKToBaTbCHA
cnepyroumm o6pasom:

caenamTe no aHasIorum;

MLLEM 3aKOHOMEPHOCTM;

pa3dupaem Crnocob pelleHUs;

aHa/IM3MPYEM U PaCCYKIAEM;

JENCTBYEM MO a/IFOPUTMY;

9TO aHAJIOFNMHHOE 3aJaHUNeE.
MLLIEM CMOCO6 KONMUPOBAHMUA;
MCCNeQYEM.

© © ® ® ® ©® ©




1 Knacc: (npyem o * 4)
1) Ha gocke 3anmceb:
6+35+4
6-35-4
CpaBHMBaeM CTOJIBUKU NPUMEPOB.
OobLuee: B KaXXJ10M CTONIOMKE BbIMOJIHAKTCS
OJMHAKOBbIE AEUCTBUA C OJHUM U TEM Ke
YUCJIOM.
Pasinume: uncna B CTOIGMKAX OT/IMHAKOTCA.




2) BcmnomMrHaeM HeZlaBHO M3YYEHHbIU MPUEM
0+3

O+ 2+ 1

o-2-1

3-3mo 2 0da 1. Ymobsi K yucay npubasume
mpu, Hy*XHO mpu pa3a npubasums no 1 unu
npubasums 2, a 3amem npubasums 1. Ymobesl
U3 4ucsa s8bl4ecmb mMpu, HYXKHO mpu pasa
Bbl4ecmb no 1 usu 8bl4eECMb 2, a 3amMeMm
Bbl4ecmsb 1.




[enaem nNpeanoaoxkeHne, YTo npMem o + 4
pelaeTca aHaa0rM4Ho:

4 - 3mo 2 da 2. Ymobesi K qyucay npubasumsb
yemsblpe, HY»KHO dBa pasa npubasums no 2
usu npubasums 3, a 3amem npubasums 1.
Umobsbl u3 4yucsa sblHeCmMb YembIpe, HYKHO
dsa pasa sbl4ecmb No 2 u/iu 8bl4ecmsb3, a
3amem B8bl4yecms 1.

[MonyyaeTtca:

5+4=5+2+2=5+3+1=9
5-4=5-2-2 =5-3-1=1




3) TaK KaK npeanoaioXXeHne MOXeT OKa3aTbCA
HEBEPHO, HEOOXOAMMO cae/laTb NPOBEPKY:

Ha gocke 6osblias aMHeUKa. [poBepsem
C/IOXKEeHUE: CTaBMM TOYKY Ha unMdpy 5 1 genaem
YyeTblpe «lWara» BnpaBo. Ha Kakoe 4ncsio Mbl
nonaan? (9) Coenasn M 3TOT OTBET C HALUMM
npeAanosioxXeHuem? (aa)

'i'i‘?; i i k.,. fi ‘"“lmll“:}:“u"ilg“lmilfmﬂm!

B 1z eesp ot 0 1
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[ipoBepAeM BblYMTAHME: CTAaBUM TOYKY Ha
uMdpy 5 1 genaem yetbipe «wWwara» BaeBo. Ha
Kakoe 4ncno Mbl nonann? (1) Cosnan nm 3T0T
OTBET C HaluMM NpeanosioxeHuem? (aa)




2 Knacc: teMa «Yucna ot 21 no 100»
N3yyeHne NMCbMEHHOW HyMepauum Yncen ot 21
no 100.

B 1 Knacce geTen 3HaKOMAT C MMCbMEHHOMU
HyMepaumen ymcen B npegenax 21.

Ha AaHHOM ypoKe aeTaM npeasiaraeTcs
BCMNOMHMTb MPUHUMMN 3anmcuK ymcen ao 21,
lenas BbiBOJ, YmMO cHa4yasia 3anucbisaemcs
KoJiudecmaso decaimKo8, 3amemM KoJiu4ecmaso
eduHuy.




/I1nga 3T0ro UcnosiblyeTca abak c AByMA pAaamu
KapMaHoB UM Tabsmua:

Dt S o R« o da e o wtad Aol gy

Hecarku EauHnub Lecarxu EanHMUb!
\_m AN “ A \M/\ -
ool VIR 2 | N 2] 0|




1)Mpeanaraem CpaBHUTb

JdecaTku

Eaxpanns:

yucna 15 n 35.
Yem OHM
CXOXM, (KOSIMYECTBOM UMDP
B 3aMMUCH) YEM
OT/IMYAKTCA(KONIMYECTBOM
[EeCATKOB)?
YMeeM I Mbl 3anmcbiBaThb
4yucia, B KOTOPbIX
KOJIMYECTBO AECATKOB >2?
(HeT)




2)BcnoMuHaeM, Kak 3anmcbiBaroTca Ymcaa ot 11
0o 21:

1 5

1 7

1 9

® CHavyana 3anMcbiBaeM B CTONIBUK KOJIMYECTBO
JleCATKOB, 3aTEM KOJIMYECTBO eAMHMLL.




3)Koraa aAeTtr BCMOMHUAM NPUHLUMN 3anmcCKH
yucen Ao 21, genaem npeanoaoreHue, 4Yto u
ymcaa >21 MOXHO 3anMcbiBaTb TaKMM
CNOCOOOM.

K npumepy, Bo3bMeM 4ncno 27. CKOIbKO B ero
3anucK umdp?(2) CKosibKo AecATKoB? (2)
CKoNbKO eanHMu?(7) MoXxXemM N Mbl MOMECTUTb
ero B Hawy tabauuy? (Moxem) Yem oHO
OT/IMYaeTCA OT npeablAyLWmnxX Yymcen?
(KOIMYEeCTBOM AECATKOB)




/leTn, yxKe 3Haa NpMHUMN 3arnmucK, 3anmuyT
CHa4vaJla KOJIMYECTBO [€CATKOB, 3aTEM
KOJIMYECTBO eMHML,

JecaTknu Exaaane:




4)[1poBEPUM, MOXKHO M1 3anMcaTb Apyrue, eule
60/blUMe YMcna B 3Ty Tabaumuy. lNpeanaraem
3anmcaThb elle HECKOJIbKO HOBbIX YUucern
NoI06HbIM 0O6Pa30oM.

JecaTku Exaanne:
2 J
3 5
- 9 I

[ipoBEpUM, BEPHO /1 3aNMUCaHO KOJIMYECTBO
AeCATKOB U eAnHMUL. (BEpHO) Mbl N0/Ib30Ba/IMCb
TEM e MPUHUMIMOM 3anucu, 4YTo U C YMCslaMU Ao
21. Tenepb Mbl yMEeEM 3anucbiBaTb Yncaa <21.




3 kKnacc : «/leneHne Tpex3Ha4yHoOro Yyucsja Ha
OAHO3HAYHOE>»

B 3 Knacce 3HAaKOMAT C NMMCbMEHHbBIM

NnpueMom

leleHnA TpeX3HaAYHOro Yymcsia Ha oiHO3Ha4YHoe
4ymncnio.

BbiBOA BbIYUC/IMTENBHOIO NpMemMa MOXHO
NpoBeCTH NO aHa/IorMu:

1) Npeanaraem CpaBHUTD:
48:4 1 248:4




2) BcnoMMHaeM aJiroOpuTt™M YCTHOIro Ae/IEHUSA
[ABY3HA4YHOr0 YMC/1a Ha OJHO3HAYHOe:

[leTu ye 3HaKOMbI C YCTHbIM AeNNIeHMEM
[IBY3HAQ4YHOIro 4ymcsia Ha ogHo3HavHoe.
1. 3ameHsemM O0By3HA4YHOe 4ucJio ... CyMmou
YOObOHbIX cnazaemsbiX. [lonyyaem sbipakeHue

2. [leniuM Kaxxkdoe csiazaemMoe Ha 4YucJio.
3. Cknadbisaem pesy/sibmamei ...

4. Yumaem omsem.
48:4=40:4+8:4=10+2=12




3) Jlenaem nNpeanooxKeHUE, YTO U
TpEeX3HayHble YUCNAa MOXKHO AE/INTb Ha
O/IHO3HAYHOE YMCNO TaK¥Ke, HO NoABNAETCH
HOBbIM LIAr - AeJIeHUEe COTEH.

248:4=200:4+40:4+8:4=50+10+2=62

[ToKa3biBaeM, Kak MOMKHO BbINOJIHUTb 3TU
1eMCTBUA B CTONOUK.
BbIBOAMM a/IFOPUTM NMUCbMEHHOI0O AENEHMSA.




4) Ana NpoBEPKU MOXKHO MCMNOJIb30BaTb CBA3b
MeXay KOMMOHEHTaMU U pe3y/IbTaTOM
lencTBUa JeneHus:

Ecnm yacTHoe YMHOXWUTb Ha AeJIUTEJIb UTIN
Ae/INTEJIb HA YHaCTHOE, TO NOJIYHYUTCA AeTIMMOeE.

62*4=248




4 Knacc: TeMa «HaxoxXaeHue CyMMbl
HEeCKOJIbKUX CJaraemMbix>

B 4 Knacce geten 3HaKOMAT C MMCbMEHHbIM
MPUEMOM CJIONKEHUA HECKOJIbKMX CNaraeMbiX.
3TOT NPUEM MOXKHO BbIBECTM MO aHAIOMMU:




1) npegnaraemM CpaBHUTb 3aNUCK:
256 + 397
312 + 108 + 479

® YeM OHM NOoX0oXK? (3HaKaMKu AEUCTBUA,
TpeX3Ha4YHbIMKU YHUCIAMM)

® Yem otamyatotcs? (Bo BTopon 3anucu Tpu
c/laraembix)

® Mbl MOX€EM BbINOJIHUTb MMCbMEHHOE
C/IOXKEHUE ABYX ClaraeMbix? (MOXKeM)




2) BcnoMmMHaeM aaroputM NUCbMEHHOr0
CNOXKEHUA

B npegenax 1000 Ha npMMepe NepBon 3anmcH
256
+397

1. NMuwy decamku nod decamKamu, a euHUUbI
nod ecduHuUyamu.

2. Cknaodsisaro eduHuUbl, huwy hod
eduHuyamu.

3. Cknadeisaro decamku, nuwy nod
decamKamu.

4. CknaobiBaw comHuU, nuwy nod COMHAMU.
5. Yumar omsem.




3) [Ilpeanonaraem, 4YTo TakKMM 06pa3oM MOXKHO
C/IOXXNTb U HECKOJIbKO YMCen:.

CHayaia MOXXHO HaMTU CYMMY JIBYX MepBbIX
C/laraemblix, a 3aTEM K NOJIYYEHHOU CYMME
NpmMbaBnTb TPETbE C/laraemoe.

Ha agocKke noABadeTca 3anmchb:

1) 312 2) 420
108 479

420 899




HO MOXXHO TaKXe CNOXUTb TPU CJlala€MbIX
OAHOBPEMEHHO.

Ha AoCKe nosaBadeTca 3anuchb:

312
+ 108
479
399

Yumntenb obpallaeT BHUMaAHME JETEN Ha TO, YTO
MPY TAKOM 3aMMUCK 3HAK «+» MULLETCS TOJIbKO
O0AMH pa3. Bbi3BaHHbIM K AOCKE YYEHMK C
NoApo6HbIM 06 bACHEHMEM BbINONHAET
CJIOKEHUe.




4) Ana npoBepPKM OTBET MNOAE3HO CPAaBHUTL C
pe3y/IbTaTOM, MOJYYEHHbIM NPU pPELLEHNMU
nepBbiM CNOCOOOM.







® pn MmeToanyeckon paboTe C OLMBKamMM
BblAENAOT ABa OCHOBHbIX NMOHATUA:

1) CyLHOCTb MaTEMATMYECKOU OLLMOKM -
npaBu/0, TpeboBaHMe, MPUEM PELLEHUA U T.
M., KOTOpble HapyLWeHbl MM HEe COOII0AEHDI;

2) Np1YMHA NOABNEHUSA OLUMOKU -CYObEKTUBHOE
COCTOSIHUE MHTENNEKTYaNbHOU cepbl
4yenoBeKa UIN CUTYyaUun ero AeaTesibHOCTM.




® [MpHYnHY NoABNEHMA OLIMOKM MOXKHO Ha3BaTb
nooyautenem, noAtaskmMBaroLMM K
BbIMOJIHEHUIO OLUMOOYHbIX AEUCTBUAN UIIU
BbIOOpPY HenpaBuabHOro oteeta. CyulHOCTb
MaTEMATUYECKOU OLLUMBKM NErKO YCTAaHOBUTb MO
BHELUHEMY BbIPaXKEHMIO IEMCTBUA y4Yallerocs:
HenpaBmJ/IbHO MPOU3HOCUT MU MULLET, HEBEPHO
BbINO/IHAET KaKoe-To Aencteme M1 T. 4. MpuumnHa
OLUMOKM, KaK NpaBMIO, BHELLUHE He
npoABaseTcsa. 3ajava yumTtena onpeaenuthb,
4YTO ABUJIOCb NobyamnTenem OWMOOYHbIX
NENCTBUM. ITO NO3BOJIUT NPABU/IbHO
OopraHmM30BaTb paboTy No NpeAynpeXXAeHMnto
Pa3/IMYHOro poja OLIMOOK.




[IpMepamMm TUMUYHBIX OLLMOOK
ABJIAIOTCA crieayolme:

1.Hanpnmep: aetm ycBomam npmuem
nopaspAAHOro BblYMTaHUA 66-22=44. U3
[EeCATKOB BblYMTAEM AECATKMU U3 eANHUL
BblYMTaEM €aMHULbI.

[pn M3y4yeHnn HOBOIro BMaa aenenma 66:22,
HEeKOoTopble noJsiyvalT 44, NOTOMY YTO AECATKMU
AeNnAT Ha AeCATKU, e AUHULbI HA eAMHULbI, TaK
KaK npoBe/iu HEBEPHYIO aHa/I0rUIo.




2.Hanpumep: HEKOTopble yYallMecs MnbiTatoTCS
MPMMEHUTb CNOCO6 YMHOXKEHUA YMC/IA HA
CYMMY MPU YMHOXEHUM YMCA Ha
npou3BeAeHHe:

3*(4+2)=3*4+3*2=18
3% (4*2)=24
3¢ (4*2)=(3*4)* (3*2)=72

3TO roBOPUT O TOM, YTO CYLLECTBEHHOE

CBOMCTBO JAHHOI0 BbIPAaXKEHUSA - YMHOMKEHME YMUCIA
Ha Npou3BeJeHUe, OKa3asloCb BHE M0Ji1A 3peHUs
yyaLmxcs.




3.Hanpumep: B 3agavyax KocBEHHOM POPMb
Buaa: 'Y Cawm 10 KHMr, 4TO Ha 3 6o/iblLE, YEM
y Konun. Ckonbko KHUr y Koamn?” yyaiwmeca
peLwarT C/IOXKEHUEM MO aHANOMMMU C
npeanoxeHnem: “"ecam b6onblue, To NpubaBmm”,
C(POPMMPOBAHHbLIM NPU peLLEHMU 3aa4 BUAA:
"Y Cawmn 10 kHur, a y Konm Ha 3 6obLue.
CKONbKO KHUI Yy Kosin?”

YCcTpaHEeHUI0 1 NpeaynpeXaeHUIo Takoro poja
OLUMOBOK CcnocobCTBYET LesieHanpaBaeHHas
paboTa No pa3BUTUIO 0OPATUMOCTU MbILLJIEHUA.




4. Hanpumep: MNpu pelueHnun ypaBHEHMU BMAA
9-x=5 yvalumecsa yacto "BbIBOAAT NMpaBM/Io": m3
60/1bLUEro YMCsia BblYMTAEM MEHbLLEE.
Mcnonb3ysa 310 ‘npaBuio” ypaBHeHUe 15-x=19
OHM pelwlatoT TaK: X=19-15, x=4.

[MpMYMHOM TaKoro dakTa CTAaHOBUTCA JIOXKHOE
yTBEpXKAEHME, COOPMMPOBAHHOE CKOpee BCEro
No HenpeayCMOTPUTE/IbHOCTU YUUTENIbHULLbI.




® PaccmoTpum ctatbio M. A. baHToBOM
«OWMOKM yYalMXCA B BbIYUCSIEHMAX U UX
npeaynpexaeHus» 13 xXypHana «Ha4vaibHas
WwKos1a>» 1982 r., Ne8

B npeanaraemom ctaTbe pacCMaTpuBaloTCA
TUMUYHBIE OLLUMOKM YYEHUKOB NPU BbIMNOJIHEHMM
MMM apUPMETUYECKMX AEUCTBMM B KarKJOM
KOHLIEHTPE, a TaKXXe METOAMYECKME MPUEMDI
npeaynpexXaeHua U YCTpPaHEHUSA TakMX OLUMOOK.







1.  CMelleHne AeUCTBMU CNOXKEHMA U
BblYMTAHUA(7/ + 2 =5, 6 - 4 = 10).

TaKkue OWMOKM BO3HMKALKOT MO ABYM MPUUMHAM.
[lepBas NnpuyMHa: YYEHMKU ele He YCBOMIIU
CaMMX AEUCTBMU CNOXKEHUA U BbIYMTAHMS MU
K€ 3HAKOB 3TUX JeMCTBUM. Yalle 3To
NPOMUCXOAUT MOTOMY, YTO YYMUTE b CTas paHO
TpeboBaTb BbINOJIHEHMA apUPMETUHECKUX
NENCTBUM 6€3 MCMONb30BAHUA CYETHOIO
Matepuana (nasiodeK, reoMeTpUYECKMX PUryp
13 Habopa 1 T. n.).




Y106bI NpeaynpeanTb NosiIBJIEHME Ha3BAHHbIX
OLIMBOK, HEe criefyeT 3anpelatb Y4eHMKam
N0/Ib30BaTbCA CYETHbIM MaTEPMAIOM, EC/IU OHM
MHaYe HEe MOrYT HaMTK pPe3y/ibTaT CJOKEHUA UK

BblYMTAHMA.
lnsa ycTpaHeHMs yKe NOoABUBLUMXCA

OLIMOOK HaZl0 BEPHYTb YYEHMKOB K paboTe Co
CYETHbIM MaTepuasioM. [1pn 3TOM BaXKHO, 4YTOObI
CONpPOBOXAAIMCb BblYMCIEHUA C/IOBECHbIM
PAaCCYKAEHUEM U COOTBETCTBYIOLLEN 3aMNMChIO.
Hanpumep, BbINOJIHAA C/IOXEHUE 5 + 2, YYEeHUK
6epeT 5 KpyKKOB M elle 2, 3aTeM npuaBurasa K 5
KPYXXKaM 1 KpY*OK, rOBOpMUT:

«K 5 npnbasutb 1, nonyumtca 6».

[anee npuasurada K 6 Kpy>xkam elue

KPYXOK, OH roBopuT: «K 6 npnbaBuTb 1, nonyumtca 7»
3anucolBato: 5 + 2 = 7>,




BTopasa npunymHa oMOOK B 3aMeHE 04HOro
ap1MPMETUYECKOr0 AEUCTBUA APYTUM - 3TO
He0CTAaTOYHbIM aHA/IM3 PELLAEMOro NpMmepa:

NMPU BbIYUCJIEHMAX YYEHMKM OOJIbLLE O6paLlatoT
BHMMaHME Ha YMC/1a, YEM HA 3HAK AEUCTBMS.
[T03TOMY BaXHO C NMepBbIX YPOKOB 00Yy4eHMA
BblYMC/IEHMAM MpUyYaTb YYEHUKOB K TOMY,

4YTOObI OHM Ha3blBa/IM CHa4vasia BCAyX, a

nosJHee nNpo cebs, Kakoe apudPMeTnyecKoe
NEVUCTBME HAZO0 BbIMOJIHUTb M HaJ, KAKMMM YMCNIaMM,
M TOJIbKO NOCJIe 3TOr0 BblYMCNANM pe3ybTaT. Tak,
nycTb, pewwada npumep 6 - 4, OHM roBOPAT: «ITO
NpMMeEpP Ha BblYUTaHUE (UNU: «34eCb Ha[0
BblYMTaATb>»), U3 6 Bbl4ECTb 4, NOJIYUYMTCA 2.




® BocnuTbiBas NpMBbIYKY BbIMOJIHATb TAKOM
aHaJIM3, MOYKHO MOJIHOCTbIO YCTPaHMTD
OLLUMOKM B 3aMEHE OIHOIr0 apU(PMETHUYECKOrO

NENCTBMA JPYIrUM.




2. Nony4yeHne pesynbTtaTa Ha eaMHULY 6oSbLIE

MU MeHbLLe BepHoro(/ +2 =8,9-3=7).
[Mo06HbIE OLUMOKM BO3HMKAKOT MpU
NPUCYUTbIBAHUU U OTCUYMUTbIBAHUM Yncen 2, 3, 4 no
eIMHMLIE C OMOPOM Ha HaTypasibHbIM PSAA.
Hanpumep, Nnpn6aBasasa K 7 YACN0 2, YYEHUKH
[OJI}KHbI Ha3BaTb ABa YMcia, cieaylme B paay 3a
YUC/IOM 7, OAHAKO ObIBaET, YTO OHU MEPBLIM
Ha3bIBalOT JaHHOE YUC/I0, a He crieaylollee 3a HUM
(7, 8) U gyMaroT, YTO OHM NMpudaBmIM 2 u uTo 7 + 2 = 8.
Ana npeaynpexaeHnsa Takmx OLMOOK MNoJie3Ho,
4YTOObI NPU NPUCHUTBIBAHMU U OTCUYMTbIBAHMM MO
eIMHULE Ha3blBaJIOCb NPOMEXKYTOYHbIE pe3yabTaThl
(7+1=8,8+1=9, 3Hauur, 7 +2 =9).




3. CMewWweHne NpuemMoB BblYUTAHMA,
OCHOBAHHbIX Ha CBOMCTBAX BblYMTAHUA CYMMbl
13 YUCTIAa U YUCNa U3 CYMMBbI.

Hanpumep:
50-36=50- (30 +6)=(50-30) +6 =26
56 - 30=(50+6)-30=(50-30)-6=14




YT00bI NpeaynpeanTb NoABJEHUE NOAOOHbIX
OLUMOOK, HaZl0 NPOBOAUTL CNeUnasibHYy0 padoTy
No CPaBHEHUIO CMELLUMBAEMbIX MPUEMOB,
BbISIB/1AA NPU 3TOM CYLLIECTBEHHOE pa3/Inyme.
Y4yeHuKaM npeanaratotcs napbl NpMMepoB,
aHa/I0rM4YHble NpUBEAEHHbBIM, pellas KoTopble,
OHM CPaBHMBAIOT KarKAbIW C/eAyoLWMM Lar:

80 - 27 = 80 - (20 + 7)
87 - 20 = (80 + 7) - 20




B nepeoM npmmepe Hago BbldMTaTh U3 80
cyMMy umcen 20 1 7/, a BO BTOPOM - BblYMTaTb
oAHO 4mncso 20 3 cyMmmbl ymcen 80 n /.

80-27=80-(20+7)=(80-20)-7=253
8/7-20=(80+7)-20=(80-20)+7=67

B nepsoM npmumepe Bblvan 20 1 BbluAU 7, a BO
BTOPOM Bbl4/I1 TO/IbKO 20 13 80 1 K pesyabTarty
npmnoéasmau 7.

Llenecoobpa3Ho NpoOBECTU TaKKe CpaBHEHME
npuemoB Aana caydaes smga 60 - 28 u 68 - 20,
14-6un16-4urT.n.




4. BbinonHeHWe cNnoXeHnsa U BblYMTaHUA Ha
4YMC/laMM pa3HbIX pa3pAaaoB KakK Haj YMciaMm
oAHOro paspsaja.

Hanpumep, YYEeHUK CKadblBaeT YMUCIO
NeCATKOB C YNCIOM eanHuIL, 54 + 2 = 74,

BblYUTAET U3 YUCna eaAnHUL, YUC10 AECATKOB
57 -40=53 urT. n.




/lna npeaynpexaeHua Ha3BaHHbIX OLUMOOK
NoJIe3HO 06CYAUTb HEBEPHbIE pPELLIEHMUS
npumepoB. Tak, yYMTeNb npeanaraet HamTu
cpeau AaHHbIX MPUMEPOB Te, NPU peLLEHMMU

KOTOpbIX AgonylleHa owunbKa:
42 + 3 =45; 25 + 4 = 65; 54 + 30 = 57.

3aTeM BbIACHAETCA, KaKaa gonylleHa oWnbKa: BO
BTOPOM npumMepe 4 eanHuLbI NpubaBuIn K IBYM
AeCATKaM M NOJIYYM/IU LLIECTb AECATKOB, 3TO
HenpaBW/IbHO, e AUHULbI HAA0 NPUOABAATb K
eAHMLUAM, nonyunTca 29, a He 65; B TpeTbem
npumepe 3 aecAatka npmbaBm/iv K YeTbIpeM

e AMHNLAM NOJIYYMUIN CEMb €UHML,, 3TO HEBEPHO,
NEeCATKM HaZl0 NPUOaBNATb K AeCATKaM, NOJIy4YUTCS
384, a He 57




[ocne 3Toro ewe pa3 NoBTOPAETCS, UTO
eMHULbl NPUBABAAIOT K eAMHULAM, a AECATKU
K Aecatkam. Takyto paboTy csieayeT npoBecTu
M NP PAaCCMOTPEHMU NMPUMEPOB Ha BblYUTAHMUE.

C y4yeHMKaMM, KOTOpble 4acTo AonycKatoT
NoZI06HbIE OLLUMOKM, NMONE3HO BEPHYTLCA K
MCMNOJIb30BaHUIO CHYETHOrO MaTtepuana (MyyKku
nanoyeK U oTaesibHble NasiovYKU, NOJIOCKU C
KpYXKaMu 1 apyrue).




5. OWKMOKM NpU HAXOXKAEHUMN pe3ybTaToB
YMHOXEHMA CIOKEHUEM.

1 OwKnbKKU NpU BbIYUCIIEHUMN CYMMBI
OJMHAKOBbIX C/laraemoix: 3 * 9 = 28.
BbluMCnAaa CyMMY HECKOJIbKMX Claraemblx,
YYEHUK A0NYCTUN OLLUMOKY B C/IOXKEHUM.

1 OWwWBKU B YCTAHOBJIEHMU YMUCNA ClaraemblX:
8 * 5 = 32. Y4YeHMK HalleN1 CYMMY He NATH, a
YyeTbipex CcaaraeMbix, Kaxaoe m3 Kotopbix 8.

1 OwunbKn, obycnoBieHHbIE HENOHUMAHUEM
CMbICJ1a KOMIMOHEHTOB YMHOXXeHMa 7 * 9 = 61.
YyeHukK B3an umncno /7 cnaraembiMm 10 pas,
nonyumn 70, 3ateM Bbiven n3 /0 He 7, a 9.




[MpeaynpeaeHno Ha3BaHHbIX OLLUMOOK CYKUT
YCUNEHNE BHMMAHMSA K YCBOEHMIO KOHKPETHOIO
CMbICNA JENCTBUA YMHOXKEHMA: BbINOJIHEHUE
10CTaTOYHOIro YMca pa3HooOpa3HbIX
yNparKHEHUM Ha 3aMEHY CYMMbl OJMHAKOBbIX
cnaraemblx Npom3BegeHUEM U NPOM3BEAEHUS
CYMMOM OJMHAKOBbIX c/laraembix. Kpome Toro,
BeCbMa MoJie3Ha cneumasibHasa padora rno
00CYKAEHMIO HEMPABUJ/IbHO PEeLUEHHbIX
NPUMEPOB, aHa/IOrMYHbIX NPpMBEAEHHbIM (HE
HaZ0 AaTb, KOraa y4eHUKMU AONYCTAT Takue
OLUMOKM!).

34eCb YMECTHO YKa3aTb Ha

BaXKHOCTb 3aMOMMHAHUA HaM3YCTb pe3y/ibTaToB
Tab/IMYHOIrO YMHOXEHUS.




6.CMelleHne AeEUCTBUM YMHOKEHUA U AENIEHUS
8*2=4,6:3=18).

JTU OWIMOKMK, KaK NpaBuo, - pesy/ibTar
HEBHUMATE/IbHOCTU YYEHUKOB.

lns ux npeaynpexaeHusa UCnonb3yloT Te Ke
METOJMYECKME NPUEMbI, KOTOPbIE ONMMCaHbI B
OTHOLLEHMU CNOKEHUA 1 BbIYMTAHMS.




/. CMelleHue cnyyaeB YMHOXEHUA U IeNIeHnA C
ymncnamm 1 n 0,

Hanpmmep: 8*0=8,5*1=0,0:9=9urT. n.

[peaynpexaeHuio Ha3BaHHbIX OLLIMOOK
MOMOratoT CreLmanbHble yrpaxKHEHUA Ha
CPaBHEHME CMELUMBAEMbIX CJTY4aEB.







YMK «llIKona Poccum»
M.N.Mopo, C.A. Bonkosa, C.B.CtenaHoBa
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Ckonbko
crano?

Ckonbko Yro
W3MEHUNOCH?

6b1n0?

Onpefeny, KakMM KYCOUYKOM HYXHO NPOAOMKHTDL
6ycbl. Haipgu asa cnocoba.

Kakue uncna 3akpbitbl Kaproukamu?

g8 &3 &
0 OO El

Kakoe uucno npu cuére cnepyer 3a uucnom 1?
3a KakuMm uucnoMm npu cuére cnepyer uucno 27

25

.;'_";'J—G* H

Nt 3

Ckonbko Yro

CXEMA:

661107 M3MeHUNoCL? f—t
| 3ANKCS:
H2+1=]
PaccMOTpH CXeMy, COCTaBNEHHYIO NO 3THM PH- a 1 ;
cyHkam. O6vacHM, uro o0603Ha4yalOT CcHHHE |
KPYXKW, KpacHbie Kpyxkn. J[lononwu 3anucb
YHC/IOM W NpouuTai eé.
¥ & * & HAuEDTn
PACKPACb

Paccmotpu pucyHku M cxeuy

Jononun 3anuch ¥ npouwtan eé. [1 — [0 = [
Cocraeb CBOW pacckaz Mo KapTHHKe, CXeme W
3anucy.

) h 327
JononHu 3anMcHM YMCNaMHM W NPOYUTAH HX.
2+0=3 O-1=1




" CPABHM:

Yucno 0
o]

Ha nepeo#t Ttapenke 3 srofbl, Ha BTOpOW Ta-
penke sroa Her. Kak 310 3anucatb € nNOMOLLBIO

umchpbi?

Kakoe paBeHCTBO NOAXOAMT K KapTuHkam? Co-
CTaBb pacckasbl Mo [ABYM [DYrMM PaBeHCTBaM.

3-3=0
,r{’ﬁ\ §—5=0
8-8=0

Pacckaxu, uro 6bInO, YTO HM3MEHHNOCH.

I

Q| @

3 3-1=2 | 2=1=1 | 1-1=0
203 102 001

Byfem yuwToca npubBasnsTb K UMCAY HyAb M WHCAO
K HYNO; BbLIMMTATL HYNb W3 WHcha.
OGBACHK, UTO 03HAUAOT 3aNUCH NOA PHCYHKAMM,

T 340=3 5+40=5
Sip)imam 3=8=3 2To=s
. :7 : CnuiM, BCTagNAS NPONyUeHHble Yucna.
| | 1T 11 1 ]
() =5an .j—.z= WEL Gl ERERE [/ ENE
o] d= =0 {95 0= A0 = A
{:_‘, JESEEEREEEENEE RS
o Z:? 0+2=2 2—-0=0
| 28 S @ » 0+3=0 I=0=1
H (} O™ ot 6—0=0

@ 1 @ Hazoeu uMcna B nopsgke yMeHbLUeHHS.

O cm

72




1Knacc 24acTb s¥on,
@4’/’0C ‘D’
e

Maremaruka

M.H.Mopo C.HU.Boaxosa C.B.Crenanosa
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. LLENOYKA:

HYMEPALINA

Y3naem, kak ofpasylotcs uucna BTOPOTO MEcATKa.
Hayuumcs ux HasbiBarh.

{iHift

Jlecarb. Jlecsatok.
H‘I LEELCETTS F.FHH 1
OAMHHAAUATDL WwecTHaauaTh
EaEEEEEEEE
ABeHajuats ceMHaguaTh

BOCEMHaAUATL

AEEEEEE H II%H.t
yeTbipHaauaTh JAeBATHAAUATL:
.';,J 3 % 1 A < 22 OR 7
NATHaALATD ABajuars

1. MNpubaensit no opgHOMYy, HauMHas C uucha
oduwHadyams, po uucna dBadyame.

2. CKONBKO KPaCHBIX (PADKKOB HA HWUTKe? CUHUX?

L1 DL L L LIS vy

Ckonbko Bcero naxkos? Kak no-paszHomy
MOXHO OTBETHTb Ha 3TOT Bonpoc?

46

3. Jetv nocagunu y wkonvl 1 nunok W 3 Ge-

PE3KHM.
1) Ckonbko Bcero pepesbes NOCAAMNU AetH?
2) Ha cKonbko MeHbwe ..., yYeMm ..., noca-

MM petu?

4. 1) Yrobb cpenatb KopMmywku ans ntuy, Ba-

HA Boinunun 4 pouleuku, a Baca — wa 2
6onbwe. Ckonbko poweuek evinkaun Baca?

2) Baua sbinunun 4 pouleuku, a Bacs —
6 poweuek. CKONLKO BCEro AOCWIEYEK BbINKU-
NUAK MaNTbUMKK?

5. Haueptu pea otpeska panuHod 10 cm u

6 cMm. Ha CcKoMbKO CaHTHMETPOR nNepBbid OT-
pe3oK ANWHHee BTOPOro?

6. [leBouky oOTragpiBand WMeHa repoes CKa3ku
«3onotoi kniouuk, unu lpukniovenus Bypa-
TMHO». TaHa 3anucana cnoBO W3 8 pa3HbIX
6yks, a Ona — u3 7 Oyks. Ha ckonbko
meHble Oyks Hcnonbsosana KOns, uyem Ta-
Ha? Ha ckonbko Gonble pasubix Byke Wc-
nonv3osana Taua, yem Ons?

82— 4
8§—-2+4

Hazosu umcna ot uucna dBadyame A0 uYucna
dBenadyames, BLIMMTAA NO OfHOMY.

47

CPABHM: ||
KAKASA

PA3HOCTb | |
NPONYLWEHA? |
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Yucna

»

or 1 go 20

PA3BEW

HA 2 reynnbl

6+3
2+8
9-6
10-2
3+6
8+2
9—-3
10-8

BCnomuW, Kak Ha3LIBAOT, 3aNKCHLIRAIOT W CPaBHKBa-
o7 uwcna or 1 go 20.

1) 3anMwM uKcna B NOPAAKE HX YBOAHUYGHWS:
19, 15, 8, 3, 17, 1, 20, 6, 12

2) Ha3osu uMcna, KOTOPbIE BCTPENAIOTCHR NPM Cuére
mexway uicnamu 17 w19, 15 w 17, 8 u 15,

Ysenuub Ha 3: Ymenbwm Ha 20

2]s]ef7]w

al7]6]5]0

1) Coctasb 4 npuMepa Ha CNOXeHWe C OTBe-
tom 10.

2) Cocraeb 4 npuMmepa Ha BblUWTaHWe C oOTBe-
Tom 6.

B opuoit kopobke 10 kapaugalwen, a B ApPYroW —
6 kapaspawen. CKONbKO BCEro KapaHpgawen 8
3TMX JByx kopobkax?

Wamenn Bonpoc Tak, utobbl 3afava pewanach Bbl-
uutanmem. Pewm 3Ty 3apauy,

Y Bacu 6Gbino 5 Tetpapei B KNeTKY M CTONLKO

: we verpafied B nuHedky. OW pan ppyry 2 verpa-

an. Cxonbko Bcero Terpaper Gbino y Bacu cuaua-
na? CKONLKO TeTpajed y Hero ocranock?

M3Mepb OTPe3KM W y3HaK, HA CKONbKO CaHTUMETPOB

ANMHA OfHOMO M3 HMX Gonblue AMMHBI APYroro.

2+6 8—-4 I-6+8 10-0
2+17 9-5 9-7+5 18+0

1) Kak MOMMHO Ha38aThb 3TH (DUIypbl OfHWUM CNOBOM?

2) NMouemy KaXAYIO GMIYPY MOXHO Ha3BaTb JIKLI-
Hen?

150 18 12010 16 O 17 80 18

1) 3anuiK 4MCna B NOPRAAKE WX YMEHbLIGHHA:
18, 10, 20, 16, 11, 15, 8, 5, 0.

2) Hasoeu uncno, xovtopoe MeHbwe uem 20, HO
Gonbwe uem 18; menbwe uem 10, Ho Gonbwe
yem 8,

llononww ao 10: Ymensium Ha 4:

sl7]6]o]s

10]14[8|9]4

Kakue Kaproukn nepesépHyrbi?

o db b

9+7 6+8 7+9
A A A
20 10 40 30
9+6 8+4 17-17 16—6 14-4
9+7 8+5 17—8 16—8 14-8
12—-4 13-5 1-6 11-8
A\ N AN AN
B nepeoM pagy xuHorearpa 3aHato 8 mecr, a Bo
BTOPOM — Ha 2 wmecra Gonbwe. Ckonbko Mecrt

3anATo B0 BTOpPOM psay? CKOMBKO MECT 3aHATo B
ITUX  ABYX pspax?

JlomaHas cocTOMT M3 AByX 38eHues. J[limKa nepso-
ro 3seda 1 AM, ANMHA BTOPOrO — Ha 3 CM
MeHblwe. Haueptw 3Ty noManyio. Yauaik eé anuMy.

. Kak MOMHO Ha3garb OfiHUM CNOBOM UIypsl 2 M

57 W3 xakux QUryp COCTaBNeHbl Ha 3TOM uepreme
APYTHe  YOTLIPEXYTONbHUKH?

. luma crapwe Onu wa 6 ner, a Jlawa monoxe

Aumet Ha 4 ropa. Kro crapwe: Ons wnm [flawa —
M Ha CKOMbKO ner?

Boluwenw. 8+6 1+4 12—-5 13-9

5

4 !

@0

4
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Byfem yuuTbcs BecTH cudt pecatkamd ot 1 pec.
ao 10 pec.

t 253 4 5 6 7 8 9 1

JlecTKH CUMTAIOT TaK e, Kak efMHHUbI.
3anOMHKM, KaKk Ha3bIBAIOT M 3aNMCLIBAIOT UMCNA, KO-
TOPLIE NOAYNAIOTCS NPU CYETe NeCATKaAMM.
pecarok (1 pec.) — pecars: 10
fec. — psauate: 20
~— TpMAuATe: 30
— copok: 40
— naAmegecst: 50
wecrbgecsT: 60
— cembpecsT: 70
— gocembpecst: 80
. = pesaHocro: 90

ST
|

10 gec. — cro, wau 1 corua (1 cor): 100

1. Cka¥wW no-paHoMy, CXOMbKO BCEro nanoyek Ha
Ka¥/OM PHCYHK@ W CKONMbKO Nanouyek pasHoro

ysera.

Hanpumep: 4 pecarka, WM COpPOK.

BCnoMuW, Kak MNOAYYAIOT, Ha3bBAIOT M 3aNUCHIBAIOT
yacna or 11 po 20 (cMoTpH nedbii  cTonbMK).
A panbwe npwGasnait no 1 (cMOTPH npasbii  CTONGHK).

1 pec. 1 eg. — 3vo 2 pec. 1 eg. — 310

OAMHHAZUATDL 1 ABAJUATL OfMH 21
1 pec. 2 ep. — 310 2 pec. 2 ep. — 310
ABeHaauaTL 12 Asajuat Asa 22
1 pec. 3 ep. — 310 2 pec. 3 ep. — 3avo0
TPHHAAUATS 13 ABAAUATS TPH 23
1 pec. 9 eg. — 3v0 2 pec. 9 eg. — 310
AesATHaAUaTH 19 ABaluaTL [esATh 29
1941 — aro 2941 — aro
ABaaLaTL 20 TPHAURTL 30

Npogonxai npwbasnats no 1 or 30 po 35; or

2. 3 pec.+1 pec. 5 pec.—2 pec.
30+ 10 50— 20
4 pec.+5 pec. 9 pec.—5 pec.
40 + 50 90 - 50

3. Y Bacu Gomno 3 pecstka mapok. OH nogapun
apyry 10 mapox. Ckonbko ...7

4. 9-6 8+7 2+6-4 18—-8—10
9=-5 1+7 3+5-6 19-10-9
9—-4 7+6 6+3-8 17—-17+8

Mane 40 ner, a mame 30. Ha ckonvko ner nana

cTapwe mambi?

38 po 42; or 87 po 91; or 96 pmo 100.

1. CKONBKO NanoueKk Ha KawaoM PUCYHKe?
CKONBKO 3TO [IECATKOB W efuHWY?

CALII. )y

2. Ha3oBd uWCnO, B KOTOpOM:

“Imc.aea.l ]Qnec.gen. 10 pec.
3. Ha nporynky BbiwnM 7 [JeBOUGK, & MANbYMKOB —
Ha 2 OGonbwe, CKONLKO MaNbMHKOB BBIWAO Ha

nporynky?

4. Ha kapycenu karanuce 7 ManbuuMkoB, a fesouex
6oi10 Ha 2 Mmeubwe. Ckonvko pesoue ...7

5. 7+5
8—-6

9+8
16—-9

90 — 40
60 + 30

14—-4~-3
13-9+8

MNpountain uucna: 51, 15, 63, 36, 96, 100.
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(0 en =1 gec]
o =t cor]
10 emn=1 o

NPOAOJIXKH
PAA YMCEN:

]

__.o.
[ 11— 1
12—2 [l

H®—0 -
19— 4
20— 0

| 123— 3
@0

T 31—0
41—

. 8 cor.+1 cor.

. 29:5=[1 (ocr. [))

Mo pucyHKky Ha Npeablayuled CTpaHHue PacCKaXH,
Kak u3 coted obpasyercs Thicsua.

JleHcTeua Haf COTHAMM BHINOAHAIOT TaK Xe, Kak
Hal eavHHLaMH.

1 mic.— 1 cor.
1 meic.—5 cor.

3 cor.'3

9 cor.—6 cor. 8 cor.: 4

1) Npubasnai x gessHocta wectw no 1 po cra.

2) MNpubasnain k geymcram no 100 po ThicAuM.

3) Bowumrait w3 psyxcor no 10 go cra.
4) Bouwran ua pgesstucor no 100 po wyns.

. (Yeruo.) Cronbko xoneek 8 1 p.? 8 3 p.?2 8 5 p.?

Cronoko cantumerpos 8 1 m? 8 2 m? 8 10 m?

. Ha cxonbwo npowasepewne uucen 12 u 8 Gonbwe

ux cymmbl? Bo ckonbko pas oo Gonbwe, uem 87

. IOns ypokos Tpysa kynunu 3 wabopa userHom

6ymaru, no 12 nucroe 8 wawgom, W 50 nucros
6enow OGymarn. Ckonbko scero nuctos Oymarw
Kynunu?

35:1=4 (oct. 3)

62:17=01 (ocr. [J) 35:00=2 (oct. 5)
. 88:22 712:4-8-2 13-(87 - 82)
99:33 96:8+3-7 44:(36 +8)

. (Yerwo.) HywHo smee3stw w3 neca 35 Gpésen.
Tpakrop 3a oauu pa3 swisoaut 9 Gpésen. Cxkonb-
KO pa3s TPakiopy HyKHO Cve3fuTs 8 nec?

Yauaem, kak obpasyioTca W HasblBalOTCA TPEX-
3HauHble uWcna.

Cornu Aecarku Eamrmupt
c10 Asaguars PH

|5 cor.|2 pec.| 0 e |
NATLCOT ABaAUaTH

[3 cor.I'O nec.IZ ea.]
TpMCTa faBa

. CKONbKO BCErO NanoueK, ecny B3ANM:

1) 2 nyuka no 100 nanouex, 4 nyuka no 10 na-
nouek M 5 nanouek;
2) 5 nyukos no 100 nanouek u 7 nanouex?

. Kak ¢ nomouio nanouek u3o6pasute udcna: psec-

TH TPHAUATL WECTb? TPUCTa NATb? BOCEMbCOT?

. Hasoeu umcno, koropoe COAePMHT:

6 cor. 4 pec. 0 ep. 1 cor. 0 gec. 8 epn.

Ipysosasn mawuna pacxoayer 3a 1 u paborm
15 n ropwouero. Ha ckonbxo uacos paboTei XBaTur
45 n ropiouero? 60 n? 90 n?

. Tpyaosas mawwHa npw nepesoske mebenu M3pacxo-

AoBana RO ocTtaWoaku 48 n ropiouero, a nocne
ocrasoskn 32 n. Ckonvko vacos Guusa 8 nyrw mMa-
wuKa, ecnu 3a 1 4 pacxoposanock 16 n ropouero?

. 44:2 66:3 88:2 88:4 66:2
44:22 66:33 88:22 88:44 66:22

. 80-16-5 90:(6-15) 78:(13-7)-0
70+2-12 68:(72:18) 64:(39-7)-1

Boiyncnn.

1 Toic.—3 cor. 9 cor.:3 1 cor.-7

42

Hasoeu umcno, KOTOpoe COAepMMT:
7 cotr. 0 pec. 1 en; 4 cotr. 9 pgec. 0 en.
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| TMHOXHTENAMM:

Y3uaem Ha3BaHWA Pa3PAlOB CUETHLIX EAWHMLE eau-
HUUL, AecaTkW, cothu. Dynem yuutbcs 3anuceisath
Tpéx3KauHsle uucna.

Bcnomuw, uro 10 eguumy — ato 1 pecartok,
10 pecsarkos — 1 corws, a 10 cortew — 1 Twics-
ua. Ha kakom mecre, cuuras cnpasa Hanego, 3a-
NHCHIBAIOT E€AHHHUbI? AECATKH?

COTHW  3anMCHIBAIOT HA TPETbeM MecTe, CUWTaRs
cnpasa Haneso.

. Paccuorpn, KaK 3anuMcbiBaloTca uMcna, npeacras-

NeHHble Ha Kawaom pucyke. Haszoeu 3t uMcna.

[cor.Taec.] ea. ] [cor.]aec.] ea.| [cor.] aec.] e.p.._‘
< A 3 2 0 3 0 7

2. Npouurar uucna: 894, 809, 408, 900. Obuacuu,

yto obO3HauaeT Kaxaas uMpa B 3aNMCH ITHX Y-
cen.

EamHuupl — 370 eqMHMUbl NepBoro paspsaaa;
[BECATKH — e[MHWUbI BTOPOro pPaspaaa;

COTHH — EeMHHUbI TPETLero paspaja.

Orcyrcrene eaunny xaxoro-nwBo paspspa obosna-
vaetcs umdpon 0.

1) 3anmwu noboe opHosHauHoe uucno W nioboe
AIBY3HAUHOE UYMCNO.

2) Mpounran uucna: 100, 250, 606, 999.
O6bsAcHK, NOUEMY TakWe UKC/A Ha3bisaloTCA TPEX-
FHAUHBIMU  UMCNAMM,

3) Yucno 1 rteicsva sanucwmsaerca tak: 1000.

. 3anuiKM M NPOYMTaH YHCHa:

2 cor. 8 pec. 3 en; 4 cor. 6 pec. 0 en.;

5 cor. 0 pnec. 1 en.; 7 cor. 0 pec. 0 en.
EAvHUUBI KaKoTo paspsaga He MOTyT OTCYTCTBOBATHL
B TPéxaHauwoMm uucne?

44

L 3ANONHKU

- MATHYECKHA

T KBAOPAT,
HCNONb3YA
| T TTONbKO | |
YHUCNA|
12 %

2)8-44-20
- 34-3.90

> Pacckaww, wak nonyyaetca kKawapoe cnepgyouiee

uncno npu cuére? [pucunTbiBain NO OAHOMY, HauwM-
Han ¢ uucna 100: 101, 102, ..

1. Bcrasb nponyuieHHbie uMcna B KaXAOM PAay.
1) 196, 197, 198, ..., .., 201, 202, 203;
2) 903, 902, 901, ..., ..., 898, 897, 896.

2. 319+1 940 -1 509 + 1 8001
760—1 439 +1 6901 299 +1

3. Cronbko BCero KsaapaTHbix caWTumetpos B 4 am??
g 5 am?? g 4 a5 em??

4. Kynunu 3 wanku no [ p. w croneko e wapdos
no [J p. Ckonbko cromna nokynka? Moabepu npo-

NYWEHHBIE UMCNa W Pewi 3ajauy pasHbiMH Cnoco-
BGamu.

5. Cocrasb NO BHIPAXEHMSM 333U M PEWKH MX.

12-4+8-4 (7+3)-5 23-3+11-2
6.
e |12 11|10( 9 6 |32|48| 56|64
@8 4.8
7. 90-48:3 (56+28):14  9-9-8-5
(00—48):3  56+28:14 9:(9-8)-5

8. 1) Haueptw aBa xBagpara: CTOpPOHa OAHOrO 3 CM,
cropoHa ppyroro 8 3 pasa Gonswe. Bo ckonbko
pa3 nnouwags sToporo keagpara Gonblue nnoWaaw
nepsoro?
2) Bo ckonsko pa3 nepumeTp BTOPOro Ksagpara
Gonbwe nepHMeTpa nepsoro?

9.

90:9-1 80:8-0

84-77):1 (9-9):8

901, 900, ..., ..., 897, .., .., 894.




Y3uaem, Kak MOXHO MNONYYHTL WYMCNO, KOTOpoe
Gonbwe WM menbwe pawdoro 8 10 pas;
g 100 paa.

3anvwu uncno 3. Mpunuwwk x Hemy cnpasa undpy
0. Ha xakom mecte venepb crout umppa 3 U uro
oHa oboaHauaer? Bo ckomko pas 3 pgecarka Gono-

we, yem 3 eaunnupi? Cpaswn 1ax we 9, 90 » 900.

Kak wuamenurcs uucno 200, ecnu & ero 3sanucu
cnpasa otbpocuts 1 Hyne? 2 wyna?

. Yeenwun 8 10 pas uwcna: 8, 12, 35.

Ymewvwn 8 100 pas umcna: 700, 400, 100.
Ymenown 8 10 pas uucna: 840, 900, 360.

. Ha kawaoMm 3taxe JeBATMITAXHONO AOMa NO TpH
KBapTHWpbl. HoMepa ksaprup Ha cefbMOM aTaxe:
127, 128, 129. Hasosn wWomepa TpEX KBapTHp Ha
CNEAYIOUWEM 3TANE; HA NPEeAbIAYLIEM 3TaNe.

. B nepkHol actadere yuacteosanu 9 xomawp Manb-

uuKoB, nNo 8 uenosex B KawaoW, W ewé 24 pge-
souku. Bo cxonwko pa3 Gonbwe Manbuwkos, uem
AeBouek, yuacteosano B acracere?

Usmenn sonpoc, utoboi NOCNEAHHM JEHCTBHEM NP
pewennn Gbino sbludranme, Pewn HOBylo 3apauy.

1mO 10 gm 1am O 10 cm
1mMO 10 cm 1avm O 10 mm
1 am? O 10 cw? 1 ew? O 100 mw?

. Pewn ypaswenus u cpenad nposepky.

x:3=17 49 - x=28 64:x=4

. 28+42:7-6 100~7-8 74:0=8 (oct. O)
96—72:9+15 | 90-8-8 65:00=7 (ocr. 0J)
32+56:8-7 80-9-8 85:00=9 (ocr. )

. 1) Paccmortpu, kak coctasnedsl psaast U3 duryp.
2) Cocragb Bce BO3MOXHbIE TPEX3HAUHbIE uWCha,
Wcnonb3ys undpol 2, 7, 5 W He noBTOpAs OAMy M
Ty Xe uwdpy B 3aNUCH OHOTO UMCAa.

Ymeuvwn & 100 pas uwcna: 600, 200, 800.
47

@ngAsj.4ﬁﬁ

. [0 m 15 ecm=815 cm

. 400 +80—1

Cxonbko pecstkos 8 1 cor.? 8 2 cor.?
Cxonvko eauwnvy 8 1 cor.? 8 2 cot.?

1 cor.=10 pec.=100 ea.
10 cotr.= 100 gec.= 1000 eg.

. 1) Cxonbko scero pecatkos 8 uwcne 1507 270?
4007 Cronwko scero coren & uucne 3007 9007
2) Cronoko eguuMy cocrasnsor 25 pec.? 5 cor.?

1 cor. 2 pec.=12 pec.= 120 en.

. 1) Pocr mansumka 1 M 27 cm. Ckonbko 3to caw-

TumeTpos? Mamepb M 3anMwu CBOW poOCT.

2) Wupuna okxa 150 cm. Croneko 310 peywmer-
pos?

340 em=0 m [ gm
[0 M6 cm=906 cm 500 cm=[] am

MNpeacrase 8 BMge CyMMbl Pa3pRAHBLIX CHAraeMbix
uucna: 160, 207, 345.
978 -8~ 1 300 +74

75050 +1 500 +99 + 1 374300

. 1) Llnwua nepsoit cTopoubl Tpeyronbuuka 18 cm,

BTOPOW — 8 3 pa3sa MeHble, a ANUHA TpeTbe:
cropoubl 14 cm. Hahaw nepumerp aToro Tpeyronb-
HUKA,

2) Cocrasb 3ajaud, KOTOpbIE PeWaKdTCA TaK:

18+10+20 18+10+10-2 18+10+18:2
7. 860 —800 (80 — 45):5 5:9+7-6

700 +50 93 -84:7 5:9-7-6

999 - 90 90-51+9 5:(9-7)-6

8. Haigm uacrwoe w ocrarox: 71:8, 83:7, 9:11.
9. Buiuucnu 3Hauenus sbipawennin. Paszben sbipawe-

HMA Ha 2 rpynnsi pasHbiMM cnocobamu.

Nposepounbie paGorel, c. 68, 69.
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LEMOYKA

81

+1

Hymepauws

[p99 999K {1000 000} ?lsooom]

Knacc epMHMy W Knacc Teicad

bBynem yuurbcs o6pazossisarh, WTaTh, 3anMCLBaTh W CPas-
HMBaTL uMCAa, Kotopble Gonswe 1000,

Ecnu npegMeTtos MHOrO, TO NPH  CYHETE HCNONLIYIOT He
TONBKO e Tebe cudéta (egMHMubl, JecAaT-
KM, COTHM), HO W BONnee KPynHee, HANPHMED TRICAMM.
THCAUM CUMTAIOT TaK KE, KaK W NPOCTHIE @QMHMILL

10 Thicay — 310 1 [ECHTOK THICH,
10 fecATKOB ThICHM — 310 1 COTHA ThHICHY,
10 coren ThcAau — 310 1 TRICAUA TRICAY, MAM MMAAWOH.

EfuHMUBI, [ECATKM, COTHM COCTABNAKT KAACC €AWHMY
(nepesii  Knacc); eaMHMUbl THICAY, AECATKM THICAY, COTHM
THICAY COCTABAAIOT KAACC THICAY (BTOPOH Knacc).

1) Paccmotpm Tabnwuy:

Il knacc — xnacc Thicay | | xnace — Knace eanHMuy

Cotun | Aecatku | Eausmus
micas | toicad | Toicsy

Comvu | flecarxu | E gunnup

3 7 2

3 7 2 0 0 0

2) Hazoewm PaIPAfLl, KOTOPHIE COCTARMAOT NEePebt Knace,
BTOpOR Knacc, CKOMBKO PAIPANoe B KawjioM knacce? Yem
NOXOMHM M HeM OTAMUAIOTCA NepBL M BTOpOR  Knaccul
apyr ot gpyra?

MNepaoe uyucno B Tabamue — TPHCTA CEMBAGCAT Ama.
Bropoe 4HCAO — TPHCTA COMLCCAT [0 THCAYM,

Tp# Myns B 3anMCH BTOPOrO 4YHCAA NOKAILIBAKT OTCYT-
CTBME eOMHKL NepBOTO KNACCa.

22

85.

87.

91.

(40:

92.

9.

. CXONBKO efMHMUL  Kawaoro paspasa & uucne 1767

176 mwic.? 4207 420 wwic.? 8097 B09 veec.? 300 weac.?
80 mwc.?

Mpountaft umcna waw@od napel. Yro oboasavaot ommma-
KOBBIE UWDPLI B 3aNWCH KOKROA Napsl umcen?

9 15 90 608
9000 15 000 90 000 608 000

. B wrpe eKouctpyxtops 130 peraned. Manbumk WCnons-

308an 28 pnevaneR anA cOOpPKM MauMHb, a AnR cOopkw
npuuena wa 16 feraned Menbuse.

1) O6uAcHM, 41O CBOINAMAIOT BLIPAKOHKA,

28 - 16 28 + (28 - 16) 130 - 28

2) Y3Hall, CHONLXO [ETaned He WCNONL3OBAHO,

flononuw ycnoswe 3afauM Mo peln ed.

JAna  ozeneHenwAa ynuust npueeszam 120 caxenues. M3
wax 40 aun, [ knénos, octamhme — ayGst. Ckoabko
npuseann  ayGos?

. B wwomwmom cany nocagunu 30 aGnows, 10 come
HECKONLKO Rien. CKOMMKO NOCIAWIM BHWEH, €CAH BCE-
ro 6uno nocaweno 48 pepesses? 60 pepesses?

. 400 - 208 109-6 168-4 648: 6
504 - 397 205-4 168:4 927:9
Hafaw 3nauesna Repaxenwd 16-0, 16:d, ecm o= 2,
d=4, d=8, d-1,

842100 100 - (40 + 36): 4 900:9-6-10
(84 2)-100 (100 - 40 + 36):4 600: 100 + 50- 10
842)-100 100 -~ (40 + 36: 4) 10-5+3-100
Haveptw  xsagpar ABCD, ammHa CTOPOHM  KOTOPOrO

T cm. Hakau W NEpKMETD ITOMO KBagp
Ha RONPOC, CHONLKO @MYy 10T, AOAYWKA OTROTMA TaK:

«ECAM npomuMey ewd NONoBMNY TOFO, NTO NPONMA, W ewd
1 ron, 10 Gyper poswo 100s. Cxomexo net peayume?

Ha30BM uMCNa, KOTOpBIE COAEPIKAT:

2 cor. 5 pec.
2 cor. mic. 5 pec. Te.

9 cor. 5 e
9 cor. e, 5 ep. T,
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TS TN

608090

SN

700008

®?
49 x 1= 49

49 = 0 = 49
49 = 1= 50

YroBsl NpouMTaTs MHOMOIHAMHOR WHCNO:
> 1) pasbMeasoT UMCAD Ha KAACCHl, OTCUMTHIBAA CNpasa No
3 undpe;
2) GMTAIOT, CKOMLKO B WMCNE GQHHHLL KEOXAOIO KNACCA, HauM-
Han ¢ amcwero. (Haspanwe WNacca efMHMIL He NPOM3INOCAT.)
Hanpumep, nepeoe uwncno & vabnmue 145312 wwrant Tax
CTO COPOK NATH THICAY TPMCTa Asemaguars. [Mpoumtait oc-
TANLHB® YMCHA,

Il knacc — knacc Teicaw || knacc — knacc eguHuy
Corer [ Recenor el omar | meceres e
1 4 5 3 1 2
5 2 8 6 0 9
6 0 5 0 0

7 0 0 4

04. Pazbed uncno Ha wnaccet. CkamM, CKONBKO B HéM egw-
HHY KOXAOTO KNACCa, W NPOuMTai wMcho.

7300 29608 305220 400400 90060
7340 29680 305020 400004 60090
95. 3amenn flanMsle umcha cymmol no obpasuy.
108 201 = 108 000 + 201 91007 =0+0
360 400 ~[1+0) 50070 -0+0)
96. 8000 + 342 605 000 + 506 40000 + 1 000+ 24
31000 + 78 500 000 + 270 70000 + 6 000 + 5

97. Nocrags BONPOCH W PelM 3AAAUM.
1) Beicora abnoww 3 M, a aunel 8 4 pasa Goswwe.
2) babywwe 62 ropa, a Mama & 2 paza MONOWe,

98, BoMMCAH NEPHMETD TPEYTONLHMKA, OfIHA CTOPOMA KOTOPO-
o 56 mm, a ase apyrwe no 62 MM,

99. Bummcan w nposepe.
730:2 608:4

b MNpounrait wwcna: 500107

918:3 345:5 636:6

809003
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MHOOZHANHLIE YHCAA JANMCHIBAIOT NO KNACCAM, HauMHas ¢
swcwero. Yrobm  3anucate UMPPaMKM  UKCNO, HaNpUMep
RBECTH TPH THICAMM NATLCOT ABEHAAUATE (TPHCTa NATHAGCAT
THICAM  CEMB):

1) 3aNMCHIBAIOT, CKOABXO BCETD EMIMHMLL BhICIWEro (BToporo)
knacca 8 uncne: 203 (350);

2) 3aNUCHLIBAOT, CKONLKO BCEMO AMNMI CReAYIOWEro (nep-
BOFO) wnacca 8 wmche: 512 (007).

Ana ynoBbcTea YTeHMA 3ANUCAHHOMO WYHCAA HACTO OTAEARIOT
OfIUH KAACC OF APYIOro HeBONLIWHM NPOMENYTKOM.
3anmce: 203 512 (350 007).

100, 3anmwm w NPOYMTAH YMCHA, © KOTOPLIX:
1) 30 eammmy Il xknacca m 870 eawwmy | xnacca;
2) 8 eaunmy N xnacca w 600 egwmwy | xnacca;
3) 104 empemubt || xnacca, a eguHmus | knacca oTcyT-
CTRYIOT.

101, 1) 3ammwm uvcna uwppamu.
Hammenswee paccrossme ot 3emnn Ao Jlyssl coctasnmer
TPHCTA NATHASCAT WECTh THICAY YETRIPECTA [SBATL KMAO-
METpPoB, @ HaWbOMbWee — UETHIPECTA WeCTh THICAY
CEMBCOT COPOK  KMNOMETPOR.
2) Y10 OBO3HANAET KAWAR UMDPA B ZANMCH ITHX uucen?
102. 407 + 109-5 (700 - 603)- 6 B04:4
903 - 206-4 (800 - 704)-7 627:3
103, Kynwnm 3 naketa cemad teikest, no 200 r 8 kawaom, u

3 nakera cemsaw yxpona, no 100 r 8 wawgos. Ha
CKOMBXO FPaMMOR GOMBIIE KYNMAM CEMSH ThEbI, YeM ce-

MAH yrpona?

104. flo ob o pepeita 8 MarauHe  npojanu
3 mewxa caxapuoro necka, no 45 wr B kawjgom, a noc-
ne nepepriga — 5 takux mewxos. O6uacim, wro oana-
a1 sbipakenma: 45-5 - 45-3 u 45-5+ 45-3,

105, 8+0+0+6 9-0-6-1 0:7+0-5+3
8-0+0-6 9+0+6:1 71:7-0-(4+2)

106. «Bor sam 3 rabnevkw, — cxazan gowvop. — [pHus-

MaliTe NO OfMOH uYepes xawame 2 vacas. Yepes cxom-
Ko epemesu Gyger npwra nocheguan rabnerka?

3anMumM  umppamu uMcno Bocemocom O8e meicANU  mpu-
duame Bocemo.
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YMK «["apmMoHHa»
H.b.NcToMMHa

1 kKnacc 1 yactb

H. 5. ACTOMUHA

MATEMATMKA




OBY3HAYHbIE YUCTIA. 83. Mo «xakomy nNpu3Haky MOXHO  Pa3NOXWUTL
HA3BAHMS U 3ANUCH [] xsampat wa nse rpynne?

8‘. MocuyuTtait CHEXWHKM W 3anuIuK  Kaxaoe 4uc- - . . .

L.-J NO, KOTOPOE T7Tbl Ha3biBaellb. . -

FRERREEEEE

* MpoBepb, nonysuncs nu y Tebs Takoi psa
( Y4CNO MAECATH 3anUCHIBAIOT ' == s®o
4 osyms umdpamu: 1 u 0. , . b= oooo
. 00 %°

awcen: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 9, 10.
82. Yem noxoxum pucyHkn? Yem oTnmuNaloTCH?

e © 0.%
@ o°

[ 3anuww pasexctea k xaxaoMmy PUCYHKY.

- 3anuwm OTBeTL  pPaBeHCTBaAMW.
37 38




2 Knacc 2 4yacTb

OEPASOBATENBHAR CMCTEMA

H. 5. UICTOMUHA

MATEMATUKA &




TPEX3HAYHbBIE YUCTIA

82. Cronbko OOHO3HAYHBLIX 4Yucen Thl 3Haelwb?
Ckonbko  ABy3HayHbix? HasoBu HavMmeHbluee
OAHO3HAYHOE HYUCNO, HAUMEHbLUEe [BY3HaYHOe

HUCNno; camoe Bonbluoe ABy3Ha4yHoOe 4wmcno.

83. No kakomy npuaHaky MOXHO pasbuTe uMcna
D 7, 38, 50, 6, 4, 78, 87, 92, 3, 0 Ha AaBe

rpynnsi?
84. Kakoe uucno <nuwHee»?
83, 54, 49, 100, 32, 23, 94
* 3Haews M Thl, KaKk OHO Ha3blBaerca?

85. Paccmotpy pucyHok.
1) Ckonbko eamHuy, B8 1 pecarTke?
2) Ckoneko pecsitkoe B 1 coOTHE?
3) Ckoneko eguuny, 8 1 cortHe?

1 coTHn 1mec. 1ea.

B Tpéx3Ha4yHOM 4ucne Tpu paspsoa:
€OuMHULBI, OEeCHATKW, COTHWU.
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86. Habepn Ha Kanbkynatope OOHY COTHIO.
Mpubasb K STOMY 4ACAY OAHY COTHIO, ewd
. OfHY COTHIO, euwlé O[HYy COTHIO.
HaGniogai, 4TO MNPOMCX0AMT Ha 9KpaHe.
CpaeHu cBOW oTBeT C oTBetoM Mwuwm.

o MameHsieTcs Tonbko uudpa, koTtopasi 3a-

: nucaHa B paspaae COTeH.
B

Habepu oOnsaTb Ha KanbKynsaTtope O[HY COTHIO
n npubasBnail K 3TOMY 4uCny Mo ogHoOMy pAe-
caTtky. Habnwopain, 4TO NPOMCXOAMT Ha 3KpaHe.

CpasHn CBOW oOTBEeT C orsBetoMm Mawmn,

w MameHsercs Tonbko uudpa, KoTopas 3a-
g, nucaHa B paspage OeCsTKOB.
®* MNpoeepb, Kakas uudppa OypeTr WIMEHATLCA
B 3anucu umcna 100, ecnu ero yBEAUYMUTb:
1) Ha 1; 2) Ha 2; 3) wWa 5 4) Ha 6;

5) Ha 9.
87. 3Haews N Thl Ha3BaHWSI COTEH?
@ 1 cotHa — cTo 6 COTeH — LIeCTLCOT
2 COTHW — ABecTu 7 COTEH — CemMbCcoT
3 CcoTHWM — TpMucTa 8 CcoTeH — BOCEMbLCOT
4 CcOTHWM — YeTbipecra 9 coTteH — peBATLCOT
5 coren — naTbCOT

J 3anuum undpamm kaxpoe uucno.
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YETBIPEX3HAYHbLIE YUCNA

148. No kakomy npuaHaky MOXHO pazbute uucna
Ha [fBe rpynnoi?
s 84 far 22 137 =15 44, 53
2) 91, 81, 82, 95, 87, 94, B85.
* Yem noxoxu uvcna B ABYX psapax?
(L Yeenwus kaxpoe wucno nepsoro pspa Ha 2
COTHW W 3ENWWKM NONYHEHHBIE 4MCNa B NOpsg-
K& BO3pacTtaHnis.
* VBenuyb Kaxaoe uYMCcno BTOporo psaa Ha 7

COTEeH W 3anuK nNoNYYEeHHbIE 4Yucna B nopsag-
ke yObiBaHUA.

149. Mo kaxkomy npaswny 3anucad psg Lvcen?
991, 992, 993, 994,

(IJ npoponxu psap, sanvcas B HEM ewé 8 wum-
cen. Ecnu BO3WHWKHET 3arpyaHeHwe, BOCNONb-
3YMNCH  KankKynaTopom.

* Mo kakoMmy nNpuWaHaky MOXHO pazbuts swucna,
3anucaHHbe B psay, Ha [ABE rpynnol?

* 3Haewb nM Tbhl, KAk Ha3biBaeTcs camoe ma-
NEHbKOE 4YEThIPEX3HA4YHOE YUCno?

* CpaBHM CBOW oTBeT ¢ oTBeTamm Mauwm ¢
Mwun,

ﬂ'ﬁ Yucno 1000 Haswieaetcs OAHA  Thicsua.

.

vl A 5 aymawo, yro uucno 1000 mom-

P Lo npounTtats  TaK: fleCATs  COTeH
WKW CTO  JeCATKOB.

* Kak paccyxpan Mwwa?
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150. Habepn Ha kanskynatope 1 Thicayy, Kakue

Knasuwu Thi Haxuman? [lpoeepb, Ha 3KpaHe

. nomkHo 6GuiTh uvcno: 1000. lpubass K 9T0-
My uucny 1 Tbicayy, ewe 1 Thicauy, 3arem
ewe 1 Teicayy... Habmopawn! Y10 npowcxoaut
Ha oskpaHe?

) 3anvmwm s psa uucna, kotopsie Tel noaywan
Ha oKpaHe Kanbkynstopa. Yem  noxoxu Bce
aru  4mcna?

e [lorapaiics, Kak HasbiBAETCA HOBbIW paspsa, KO-
TOPLIA HAXOAWUTCH HA YETBEPTOM MecTe crnpasa?

151. No kakomy npasuny cocTasneH psg uucen?
LT 1) 100, 200, 300, 400,

2) 1000, 2000, 3000, 4000,

3) 1001, 1002, 1003, 1004, 1005,

e Mpoponxu pag, 3anMCas B KaX/OM ewe wecTb
yucen.

¢ MMpoyvTan no-pas3HoOMYy Kaipoe “ucno.
152%. Hainn cymmy sucen B kaxaowm psay.
1) [100] 300 400 500]
2) [200] [600] [700] |800]

LLIJ 3anuin  NONYYEHHLIE PEe3ynLTaThl.

* Moaymail, kak nomeHsiTe MecTaMmn [aBe KapTo-
kv, 4ToOBI CymMMbl B pRAax okasanuce pas-
HiamMn?

» CKONBKAMK crnocoBamu 8710 MOXHO  cuenarn?
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153. Yem noxoxm u yYyem oOTIMYAOTCH uYucna B
kaxpo nape? [MpoquTtail xaxnoe Hucno.

14 n 54 2) 52 n 352 3) 375 wn 4375
4 n 504 52 n 3052 808 u 4808
154. Haion npaswuno, nNoO KOTOPOMY  3anNKUCaHbI
yicna B nepsom cronbue. 3anumww  npony-
WEHHBIE YMCNa MO TOMY XE& npasuny.
1) 1200 2) 5400 3) 6800 4) 7900
1020 5040
1002 6008

155. Mvwa vy3wan, 4to korma emy 6Gwn 1 roa,
ero nane Oein 21 roa. OH pewwn cocTaBuTb

Tabnuuy.
Boapact Bo ckoneko pas
Muw BospagT nanw nana crapwe Muwn
21 21
2
5
10
m Hayeptv Takyio Tabnuuy B Te€TPaAgM W 3anon-
HU eE.
156. 3annwm  yeToipéxaHayHoE  YMCN0,  KOTOpOe

MeHblue, 4em uucno 1016, u y Hero B pas-
paae envHul umdpa 7.
* MoXHO nu 3anucarb YeThiPEX3HAYHOE 4YMCno, y
KOTOPOro B pa3spspae [AecaTkoB uwvdpa 2 1 oHo
MeHbe wYuena 10167
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157. 3anmwum  uvcna: 3008, 3002, 3017, 3027,
m 3005, 4001 B nopsgke BO3PACTAHWSA.
® VYpenuub KaXnooe 4YMcno Ha pABe COTHA M 3a-
NUILUKM  NONYYEHHBIA  PAf  Yucen.
e Yeenuuyb KaXkOoe MONy4eHHoe 4ucno Ha 35 fAes
CATKOB W 3anuiuy psg  4ducen.
® VYMEHBIWW KaXA0E MNONYYEHHOE 4YUCNO Ha 2 Thix

CAYM WU 3IanuwK  psag Hyucen.

158. Npouurait no-pasHomy 4ucno 3J754.
e CpaBH CBOW OTBET C©  OTBETAMW
“ Muwu,
Mawa npeanoMuna Takwe BapHaHTbl:
1) TP ThicAYM  CE@MBCOT NATBALCAT yertbipe;
2) 37 coren 54 epuHMubl;
3) 3 rthicruM 754 epmbnubl.

Malum

Muwa — Taxkue:

1) 3 7Tolcaum 7 coOTEH S5 RECATKOB 4 epuHMLb);
2) 37 coted 5 pecatkos 4 epuHHub)

3) 375 pecarkos 4 eanKHULL

7 \
(“2 y N (Li"

» OBbacHM, kak paccyxpanu Muwa w Mawa.

159, 3anvum uvcno 5 B Buge cymmbs: 1)  AByX
charaeMuix; 2) Tpéx cnaraemelx; 3) HETBIPEX
cnaraemeix; 4) nNATWU  cnaraembix.

e MOXHO nu Yucno 5 sanwcats B BWAE CYyMMBI
cra  cnaraembix?

160. WupuHa nuHoneyma 2 M. CKONbKO METPOR
nunoneyma notpebyerca, YTo0bl NOKPbLITL  NOA,
anMHa kotoporo 5 m, a wupuHa 4 M?
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MATU3HAYHbLIE U LWECTU3HAYHBIE YUCNA

257. Haiiav npasvno, no KOTOPOMY COGTasneH paa
qncen.

1285, 2285, 3285, 4285,

® Bannwu B ITOM psagy eEWE CeMb YWCENn o
ToMy >xe npaswiy. Jloragaics, Kak nposuTaTh
nAaTU3HaYHele 4icna? Kakoi HOBoLIA paspsa no-
ABUNCS B NATUSHAYHLIX 4YUcnax?

* CpasHn cBOW oTBeT C OT8eTOM Muww.

A norapanca!
@ 10285 — pecars 7Tbicay  pmectw BOCEMBAECAT
e NATH.
6 11285 — oguHHaguats TeICAY ABECTM BOCEeMb

ASCAT nNATL,

o B nartusHa4Hom yucne nobaswncs ewd oan

paspsy — MECATKU THICHY.
258. Haiau npaeuno, no KOTOPOMY  3anvcaHs
yncha 8 kaxaom cronbue.
1) 9 ' 2) 8 3) 7 4) )
89 | 78 67 5
789 | 678
6789 5678
56788 ARG B R S
456789 S40078" TIT T e

[EQ] Mpoonky 3anuCb 4MCen B TPETLEM W
BepTomM cTonbuax no TOMY Xe npasuny.

® Moxewb M Thl NPOYMTATL NATU3HAYHOE
na? LUWecrusHayHoe umcno?

78

259. Paccmotpn Tabavuy paspsaos U KNAcCOB.

Knacc egunuy
(nepeBbld  Knacce)

COTHW | OECATKKM | eanHULIbI

Knacec Twicay
(BTOPO# Knacc)
COTHW | RECATKM | e AUHULIE

rpéxauauuue mena
uempéxsuaquue ‘mcna

nﬂTM3H8’4HNe ‘WICﬂa
L -\d&
L |

mecmanam?ue tmo.na
® 3anvwu B Hel 4yucna 56789 u 456789,

* Moxews /v Tbl, NOAL3ysck Tabnuuei, npoyu-
Tare 9TKM 4ucna?
* CpaBHu CBOM OTBET C oOTBETOM Muwu.
Knacc ThICAM COCTYOMT 3 Tex we pPaspanon,
3,.! HTO M Knacc eauHMu, ﬂoavomy nepsoe Muc«
‘ N0 HYXHO NPOUUTATL TaK: NATBAECAT LIECTh Thi-
CAY CeMBCOT BOCEMBAACAT pAeeats. A BTOPO®

sweno HeTkipecTa nNATLAECAT WIeCTh ThICAY CEeMBLCOT RO~
COMBAGCAT NEeBATHL.

260, Cpagin uwicna B Kakaom cronbue. B yéM
MX  CXoACcTBCG M pasnwywme? lMpouutaih  no-
PA3HOMY Kaxaoe 4Wucno.

1) 43000 2) 83281 3) 78121 4) 69691
43281 83821 78107 69196
43208 83128 78170 69169
43075 83218 78100 69619
43140 83182 78027 69916
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5.
L)

BcTtaes nponyuweHHsie  umdpsl, 4Tobbl  3anucwk
ObINV  BEPHbLIMM,

1) 1436 > 14 1[] 2) 41620 < 4[ 1620
3) 370 | ] < 37210  4) 900138 > [ 00804
3anuiun TPU  BLIPDAXEHWN, B KOTOPbLIX YMEHb-

waemoe Gonsbwe, 4em 402378, a sBouuTae-
Moe — noboe YEeTbIPEX3HAYHOE YMCNO.

BbMUCAW  3HAYEHWUA BbIPAXEHWIA.

Haian npasvuno, No xOTOPOMY 3anucaHbl 4vcna.
1) 1001, 2003, 3005, 4007,

2) 10017, 10022, 10027, 10032,

3) 5279, 5274, 5269, 5264,

Banmwuv B pRay ewe 4 uicna no ToMy xe
npaswny.

BbMMcnn  3HAYEHUs1  BbIPAXEHW.

1) 56000:7 + 4+ 5000 — 9000

2) 54000:9 + 4000

3) 28000 + 12000:6+7 — 24000:8

4) 700-5 — 3+ 500

Buibepn aea oavHakoebix Kyda.

@ @ &)

® MpoBeps CBOW OTBET, WMCNONL3YS MoAens kyba.

4

25. npouwrain umcno 5700 no-pasHomy.

® CpasHu CBOWM OTBET ¢ oOTseTamMm Muwm n
Mawm.
Mswa npoumran wucno 5700 rax:
*Li' NATL  TBICAY CEMbCOT,
L5
=
Mawa — Tak: 570 pecarkoe, 57 corveH. Copgt™>

® MoxHo nu npoyutats 4ucno 5700 Tak: 5 Thi-
cay 70 pecarkoB? 5 ThicAad 7 cOTeH?

26. 3anmun yudpamu: 1) 2 Teic. 8 gec.; 2) 28 cor;
(T 3) 14 twic. 9 cor.; 4) 54 pec.; 5) 4 Toic. 2 en;
6) 81 Teic. 7 cov.; 7) 21 Tteic. 50 pec.

27. Ysenwub uvcno 32: 1) 8 10 pas; 2) s 100 pas;
3) 8 1000 pas; 4) 8 10000 pas — u 3anumwum
OTBET PABEHCTBOM.
® Monbayacb 3anucaHHbLIMK  paBeHCTBaMu, Hawlau
3HA4YEHMs1 BbipaXeHUi.
1) 320:10
3) 32000 : 1000
® Yro Te 3ameTun?
® CpaBHn CBOW OTBET C
Mawu.,

2) 3200: 100
4) 320000 : 10000

otsetamu  Muum  wn

A zamermn, wto npu  genewwm wa 10, 100,
1000, ... 4ucen, OKAHYMBAIOWMXCR HYNAMM, HA[0
oTOPOCHMTE B AENHMOM CTONBKO HYNeH, CKONbKO
MX B pendrene, W 3anNWCaTh NONYYEHHOE HHCNO
B pe3ynbrare.

(«,2 4

10




YMK «Cuctema 3aHKoBa»
N.U. ApruHckas, E.Tl. beHeHCOoH,
J1.C. UtnHa, C.H. KopmuiimHa

1 Knacc 1 yactb

WU.W. Apruxckas, E.T. Benexcon, J1.C. Utuna, C.H. Kopmuwwmna
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a B Xaxkom nOpAAKE PACNONOMEHD! MALUMHBI Ha ITOM PHCYHKE?

Kyfla Ha BepXHEM DHCYHKE HYXHO NOCTABMTb KEXAYID Ma-
WHHY K3 HMKHMErO PMCYHKA, 4TODbi MAlKMHbI PAcNONaranuch
B NOPROKE YBENMNEHMA HX DAIMEPOB Cnesa Hanpaso?

« Kakan mawuHa sctaver nepso#? Kakan - nocnegeen?

* HeM NOXOMHM M HEM Pa3NMHAIOTCA MALUMHbI OQHOM PacKpackH?
+ CKOMBbKO MAaLLMH Ha KKOQOM pPHCyMKe?

CxoNbKO MalmMH Ma OsyX PUCYMKax Bmecre?

Kakol npegmer «nuiimmins?

* Yem nOXOXM OCTasBwHecs npeamertsi? Kax pacnonoMurtb
ux no nopagky? Yro Byaer nepswim no cuéry? Hro aropeim?
« Kakue euie npeamerts wmeioT copmy iapa?

» Hapucy# B Tetpaan (OpyKTbl WM OBOWM, MMeowHe hopmMy
wapa.

HNamenn Y30p nNO usety. xamgas BTOpas NAaNnoyKa AOMKHa
ObiTh 3enéMon. Hapucyrn nonyvyeHHsin y30p H NPOAC/IKM €ro,

L 2Ll )

9

Yucno v uucppa 6

CKONBKO MEQBEXAT HA PHCYHKe?

A ckoneko turpsat? Koro Gonbwe u Ha ckonbxo?
Kakux NpeaMEeToR Ha PUCYHKE CTONBKO Me, CKONbXO TUrpaT?

Yucno WECTh oboasavawt uudpon 6.
Tak 31y uucbpy neuataior: 6. Tak — nuwym

Hayuuch nucatb umdppy 6. 7
MNogyepkH CBOM CaMble KDACKHEDE LWdPLL

HaiaM 3aKoMOMEpHOCTs W NPOACIIKK N TTITITIII]
pAast huryp. ! Jir]
Yem Bce psabl duryp noxomu? Yem ‘-_"; AN MEAMENEN

pasnuyaoTea?

B xaxaod nape npeaMeros MaWaM TOY, 8 KOTODPbIA BMela-
erca Gonblwe coka.

= =)

« Fpe BGonswe scero coka? ge ero MeHmwe Bcero?
» 3anuwwK yuchpaMu OTEBETH HA BONPOCHI
CKONBLKO BCEro HapWcoeaHo npeameTos?
CKONLKO pa3sHbiX NPegMeToE Ha pucyHkax? Hasoeu wx.

33




o MocMoTpu, Kax cansaHbl Mexay cobol pUCYMKH C npeame-
TaMH KU KOCTRWKH AOMMHO.

C T MRS e
&QGGHNH(371Mfﬁfﬁﬁ

BOB50 e

Chenain pPUCYHOK B COOTBETCTEMM € AAHHOM E
KOCTALIKOM AOMMMO.

Mo Xaxomy PHCYHKY MOMHO 3anMcatb PaBeHcTBo? 3anuwm
ero.

@ K kakoW cka3ake caenaHbl PUCYHKH?

Ce )
Y

oy

3anuum OTBEeT Ha BONPOCDHI.
Cxonsko repoes CKasKv Ha 3THx PHCYMKax?
Cxonvko pucynkoe ¢ [lenom w Baboi?
"D PHCYHKH pacnonomeds: & npasuvnbHom nopaaxe? Kakon
0 pHCYHOK fomked Ooite nepebiM? Kaxoi — sropsim? Tpetb-
um? Yerséproim? MNatoim?
« Kaxoi pucyHok nponyuied? Y1o gomkHo Obitb Ha HEM Ha-
pUCoBaKO? 38 KaKMM PHCYHKOM OH AO/MKEH Cheaocears?

37

0 Yem noxowu paas dpykros? Yem paanuuaorcs?

dddddddd. ... .. .. e
ddddddd. .. . . ermersessessens SO
dddddd......... .. ... 4488

A1
Hapucyh cheaywoume psaot hpykros. Msobpawan: *-,I;

é-c

0 Kako# wapuk enuwHue»? Hanau passbie pelueHus,

* CKONbKO WapHKos? HaprCyW CTONBKO Me Xpyros. 3arem
BO3bMW Kapawfaw Apyroro usera K NPOROSIKH PUCOBaTth
KpyrM = RO TeX nop, NOKa BCeX KPYyroe He crawer 9.
CrONnbKO Kpyros kaxporo usera?

@ MNepepucyi y3op.
NV, AN AN AV AV ARY)

* Kax “3MeHAeTCcR cnesa HAaNpasQ KONHUECTBO TpenyhbHM~
KO8, HapHCOBaHHBIX Pa3HbiMH L\BCY&MH?

* Packpact AEBATbIA cnesa » AEBATBIW cnpasa Tpe-
YrONDHHUKH.

9
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6 :39 Cocrasb 3apgauy no cxewme, 6
@D cre

8 BHU  PUCYHKH.
SHEDED cunme ‘ |
Hauwn 3apauy rak: & i
Ha ctone ctosno 6 uawex... ?

Peww 3agavy, OauH pecsrtok

Ckonexo nanouek cnesa?
é ) Cpas#n cronBuku. Mpounrait, CKONLKO nanouex chpasa.
Hem oHM noxowu? Yem paanuuaorcs?

2 2
Kak Byner swrnsgeTs cheaylowmi cronGui? Ckonoko sAuy Ha Tapenke? Cronbxo B8 kopobke?

—_

“-NWLBUINNDOO

J

Q. 2
B EEEE L'} }

Kax to1 pymaews, AOCATE ¥ oavn AECATOK — 310 0AHO
M TO We Konwuecteo?
Boasmu QECATb nanouex W caswM Mx 8 AECRATOK.

] |
5 I R

1

K3 59 AR )
o
. EBEER

TR S

%
(B Haz3o08#, CKONBKO AECATKOB MA KOKAOM PHCYHKE.

Hapucyn & terpagu cneaylowmre cronbUKH, NOKa B HKX
Oyayr xnerku Asyx ueetos. CKONBKO CTONBMKOE NOAYHHNOCH?
3anMwM CYMMbl W MX 3HAYEHMA K Kaxaomy cronbuiy,
HAPUCOBAHHOMY B y4ebHWMKE WM & TeTpagM.
Y rebs nonyuuncs Hoswi cronbuk pasewcrs ans Tabnuus
CNOMEHHS,
3anuimK ero Ha CTPaHMLY-CIPABOMHMK,

? pecsitka 7 pecsaTka

-‘n’w <t
Q 3anuwiK W BLINONHH AEHCTBUA NO Cxeme.

? pecatka AECATKOE 7?7 AecATKOoB
. +4 =3 +5 +1
5 3 = o . ..,
=3 +4 -1 +
65 ? T




2 Knacc 24acTtb

U.N. ApruHckas,
E.N. UeaHoBCckasa, C.H. KopmuwwnHa
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TPEX3HAYHDIE YMCAA
@ 1) CKONBKO [ECATHOE HA KAKOOM PHCYHKe?

o [4a[08] (0% 022 [0se] [02Es
6 ||68 58 ||cea]|c08

Mpogomuad CY1TaTs AECATKAMH 0 AEBATH OECATKOB.
3anuWK HA3BAHHbIE YHCAA.
2) Yem noxoxwm pHCYHKH? Yem paznuyaotca?

& BN
&N | e o g N

Kakylo eguHMLy WCNONb3OBaNW ANA C4éeta?

@ 1) CKONbKO HAa KDKAOM PHCYHKE COTeH?

3) O6pa3yil M3 AECATM My4KOB-NECATKOB CBA3KY. 3anuWK YWMCna M NOSYEpPKHHM UMOPbI, KOTOpble
370 HOBa® eAMHWLIA CYETa — COTHSH, WIK CTO. NOKA3bIB3IOT KONWYECTBO COTEH B KaWAOM YHCne.

4) Kak zanucats UWPpamy [RecaTtbh AecsTkos? 3a- 2) MpoyuTal Ha3BaHMA 4Mcen.

NHLLIK. 100 — cTo 600 — wectbcoT
Cronbko uM@p noHagobunoch ANA 3anNHCH 4YMCha 200 — peecTm 700 — cembcoT

100? Y70 03Ha4YaeT 8 3TOR 3aNHCH KKAAR UWdpa? 300 — TpucTa 800 — BocembcoOT

5) Ckonbko B umcne 100 pecatkoe? EauuHuu? 400 — yeTnipecTa 900 — pepsThCOT

6) MonpobyA 3anucate uucno 100 no-ApesHeeruner- 500 — natecoT

CKH, NO-APEBHECNABAHCKH. CKONMbKO 3HAKOB NOTpe- MpoynTad BbifENEHHBIE YAcTH Ha3BaHMA. YTO OHM
6osanocs? 0603Ka4alnT?

B cnyvae 3atpyaHesus BepHuch Ha C. 22-23. A yto 0603HayaloT Hayana cnos? Kaxk obpa3zoBaHbi

90 HA3BaHHA AaHHbIX 4Yucen?

92




@ 1) Hadgu 3HayeHwe cymms 90+ 10.
C noMowpid KaKOA eguHHMUbl CYETA NONYYMNH COT-
HIO?
2) Kakylo elé enuHHLy CYETa MOMHO HCNONb302aTh,
yTo6b! NONYYHTL COTHIO?
OaHuna npegnoXun TaKyld 3anMchb:

99+ 1=(90+9)+ 1=90+(9+1)=90+ 10=100.

Kakyio eguuuuy cuéta OH ucnonb3ozan? Kakoe ceoi-
CTBO C/OMEHHA NpUMeHRun?

@ 1) CpaBHM BbIDIMEHHA.
78—36:6+3:8
(78—36):6+3-8
78—36:(6+3)-8
78+3-8—36:6
2) YraxH nOpagoK ASACTEHA 2 KaWAOM BbIPRMEHHH
H HaAOM MX 3HAYSHHA.
3) CpagHH CBOE peleHHe nNepeoro BbIPAWKEHHA

C TaKHMK:
3 1 4 2
a) 78—36:6+3-8=96
1) 36:6=6 2) 3-8=24
3) 718—6=72 4) 72+24=196

3. 1:4 2
6) 78—36:6+3:8=78—6+3-8=78—6+24=72+24=96

Kakoi cnocof B gauHom cnyyae yaobuee?
4) Boibepu moboe W3 BoipaXeHWA myHKTa 1 W pe-
WK ero apyr¥m cnocoBom.
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‘:) 1) Kakoe yWcno w3o0paxueHO Ha PHCYHKe cnesa?
Kakue uyucna W306paKeHbl HA PUCYHKax cnpasa?

NEQIE
U

000|400 | ecee
B0 ||000 568

2) Mpubasnsi K COTHE pa3HOe KOAWYECTBO AecAT-
KOB M 3aNWChbiBal NONYYAKOWMHECA YKCNa.
3) PacCMOTPH Ha4ano 3anucH:

10 gecstkos = 100 (cTo)

11 pecstkoe = 110 (cTOo gecarts)
12 pecatkoe = 120 (cTo peapuats)
13 pecatkoe = 130 (cTo TpMauatk)

3anuwM Kak MoxHO Gonbluie yucen, npubaensas ge-
CATKM K COTHe.

4) Kaxoe Haubonbluee YWCAO AECATKOB MoeT ObiTh
B TPEX3HayHOM umucne? A HauMmeHbluee?

‘:'z? 1) Halgu KOPHH YPaBHEHHA.

x—20=100 8:-a=72
1+b6=100 y:9=6
200—2=100 42:c=17

2) Ha Kakue rpynnbl MOMXHO PAa3fenuTb NOMy4MBLUIHE-
CA 4ucna? JlononHM KawAayw rpynny ewé Tpems
YHUCNAMH.
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PASPHILBIE N KJAACCHI.
BRJAACC EITHHHE H RJACC ThiCay

€ 0 1) lMpouuTtait uucna KaAoW CTPOKM.
1 2 3 4 5 6 7 8 9

10 20 30 40 50 60 70 80 90

100 200 300 400 500 600 700 800 900

Yem ouu noxoxku? Yem pasnuuarorcs?

Yro obo3HaualoT 8 HWUX oauHakosbie yucpbl?
Kakve eauHMubl c4érta WCNONb30BaNUCh B KadKAOMH
cTpoke?

2) CkonbkKo coTeH B HaubBoNbLEM W3 JaHHBLIX YW-
cen? [obasb k HuUM ewé oaHy coTHio. Ckonbko
cTano cotex?

10 coren ob6pasyoT HOBYIO efUHMLY
CYETa — THICHAYY.

3anucbiBaloT 4McNo ogHa Teicada Tak: 1000.
3) Y1o obozmauaer kaxpas uucppa 3Toi 3anucu?

( D 1) Hawgu 3Ha4eHusa wvacTHbIX:
372:6, 840:6, 170:5, 674:2, 128:4, 304: 2.

2) Pasgenu nonyumswuecs paseHctsa Ha fgae
rpynnsi.

3) [dononwu KaKayilo rpynny HEcKONbKMMHU NOAXOMN-
WHMKU K Hel paBeHCTsamM.
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2) 3anuwu nepuMmerp ydacTka, €cNu [aHHbli MHOro-
yronbHuk wu3obparkaetr ero 8 macwrtabe 1:100.

3) A ecnu 1 cm ueptexxa wu3zobpaxaer 2 M, TO
B Kakom macwTabe sbinonHeHo w3obpaxenue?
Kakum 6ypner nepumertp yuactka?

4) HauepTtu Apyrol MHOrOYroAbHMK M Hangu ero
nepumerp.

/1) NMpouutan umcno 1000.

MocuuTait HoBOW eguHULEH cYETa A0 AEBRTH THICHY.

3anvcy 2000 oBozHayaer UMCNO f[Be ThICAYM

MpouyuTad uyucna KaKAOW CTPOKH.
1 2 3 4 5 6 7 8

1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000

2) lMNpouurar uucna 8 cronbBukax. Yem noxoxwu
Ha3gaHus umcen? Yem oHu pasnuuatoTcsa?
Kakoro ctonbuka He xsaTaer? 3anvwwu ero.

3) Havyeptv Tabnuuy pa3psagos.

| Teicauwn CoTHM Decarku  Egunuys

3anuwK B Heé 4yucna.
=7, 70, 700, 7000;
=93, 865, 586, 4109, 4019, 4190.

4) 3anuwwu B Tabnuuy TP YETbIPEX3HAYHbIX 4Yucna
W NPOYMTAW MX.
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4) 3anuwwu apyrue Cymmbl ABYX YWCeN, B KOTOPbIX
ONHO cnaraeMoe - OfAHO3HAuYHOE 4YMCNOo, a 3HaueHue
pasHo 1000. Ckonbko BCEro cCywecTByer Takux
cymm? QO6bacHu cBOM OTBET.

5) Mexpay Kakumu uucnamu 8 HaTypanobHom pagy
CTOMT Kaxpoe w3 umcen: 1000, 3000, 7000, 4000,
60007

3anuwK gmaHHble M HaWAeHHble 4Yucna B Tabnuuy
pa3psnos.

(_j 1) Coctass no 3apjaue CXeMy PacCy>XAeHWM.

Jlsoe pabounx narorosuau 196 aeraneii. [lepsbiii
paGouuii pabotan 7 w M W3TOTaBIMBAJ B Hac
16 naeraseit. Bropoit sarpaTiia Ha H3TOTOBJIEHME
ocTaabupIx aertadeil 6 4. Y kakoro padodero mpo-
HABOAMTEABHOCTL TPY/AA BLILIC I HA CKOJIBKO?

2) Pewwu 3apauy. Cxema paccyxaeHui nomorna?
3) Ckonbko obpartHbiXx 3aga4 MOXNHO COCTaBUTb
K AaHHou?

4) Cocraeb obparHyio 3apauy, B KOTOPOMW HYXHO
HaWTH KONMYECTBO AeTanei, WU3roTOBNEHHbIX ABYMSA
pabounmu.

L 0 1) Pewwu ypasHeHus.
a-1=224 571 —x =389
k:9=097 178 + ¢ = 435
CKONbKO [EHCTBUH BBLINONHEHO MPHU PELWEHHH Kax-
[0ro M3 Hux?

2) BHecu Takue WU3IMEHEHMA B KaxAfoe YypaBHeHue,
uToBbl ANR ero peweHus HYXXHO OblNo BbINOAHWTL
Ha OfAHO fJelcTBMe Oonbwe, a KOPHM YpaBHeHWH
NPU 3TOM HE W3IMEHW/HCb.
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2) Yuenuku otsetMaM Tax:

Opa:

«3TO NPHU3MbI».

Nena:

«3T0 MOryT DBbiTb pasHbie reomerpuvyeckue
Tena».

Awun:

«370 MoOryt ObiITb MAM  NPU3MbI, UM
nUPamMuabl».

Y koro naubonee TOuHbIW oOTBET?

3) Haueptv papyrue durypbl, KOoTopbie MOryTt 6biTb
OCHOBaHMSAMU NPU3M M nNUpaMug,.

4) Haueptu durypbl, kotopbie Moryt ObiTh OCHO-
BAHUAMU UWNHHAPOB W KOHYCOB.

34 1) Mpoyutan uucno 990.
Ckonbko 8 HEM eaunul? [ecatkos? Coten?

2) YBenuus 3TO YKUCNO Ha [ECATOK. 3anuwu CyMmmy.
Hemy pasHo eé 3HayeHue?

NMposepbt cBol 3anucs: 990 + 10 = 1000.

3) 3anvwK BCe CyMMbl ABYX 4WCe/A, B KOTOPbIX
OAQHO cChnaraeMoe pasHO UENoOMY 4YUCNY AECATKOB,
a 3HaueHuve pasHo 1000.

4) Mexay KakMMH HWUCNAMH, OKAHYMBAIOWHMUCA
HYNEM, pacnoNoXeHbl AaHHbie 4ucna?

2000 9000 5000 8000
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THCGIA RJIACCA MILLInonoeB

@ 1) Mpouwurait uucna.

100000, 200000, 300000, 400000, 500000,
600000, 700000, 800000, 900 000.

2) Ysenuuo Haubonbliee M3 [aHHbIX YWUCen Ha
100000. 3anuwu BbipaXkeHHe.

3) Npoeepbp ceow 3anucek: 900000 + 100 000.
4) Kak Tbl gymaewb, CKONbKO W KakWx UMdp no-
TpebyeTcA ANA 3anuMcu ero 3HauyeHua?

O6bacHM CBOM OTBET W 3anUliKM YWCAO.

5) lNpu 3aTpygHeHUM CpaBHU 3aMUCaHHYKD CyMMy
C TaKUMHu:

9+ 1=10, 90 + 10 = 100, 900 + 100 = 1000.
6) Hecato coteH Toicau 06pa3yioT HOBYK pa3pai-
HYIO eouHUUY

munnuoH (1000000).
7) CocTtaBb ¥ 3anvuu CyMMbl, 3Ha4YeHUWA KOTOpbIX

pasHbl OAHOMY MHUNNUOHY, a CchnaraemMmbie - Uenioe
KONMHUYeCcTBO COTeH.

@Cuenaﬁ K 3ajauye 4yepTéx W pelwu eé.

M3 nyukra A BeleXal BCaJHHK €O CKOPOCTBIO
12 km/u. OaHoBpeMeHHO ¢ HHM M3 nyHkra B, na-
XOJSIIIerocst Ha PaccTOSIHMM 24 KM OT nyHKTa A,
BBIIIE] [Iemexoq co ckopocteio 4 kM/u. [lemexon
¥ BCA/IHHK JIBHKYTCH B oAHoM Hanpaeaenuu. Ha
KaKOM paccTosiHuu oT nyHkta B Bcagumk jporo-
HHT Temexojaa?
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@ 1) Hamgu 3Hauenus cymm. B uém ux ocobenHocTb?
900000 + 100000
990000 + 10000
999000 + 1000
2) Kakue eauHuubl cuéTa MCMONb30BaHbl B KaXKAOW
CyMMe ANA NONYYEHUA MUNNHOHA?
3) Monyuu MuUANHOH, MCNOAb3ys ApPYrHe enuHMUDbI
cuéra.
4) Bbibepu M3 cyMM Te, 3HaUYeHUS KOTOPbLIX PasHbl
OZHOMY MWNJIMOHY.

8000 + 2000 999980 + 2
980000 + 200 999800 + 200
998000 + 2000 999998 + 2

5) 3anuwmK HEecKONbKO APYrux CYMM, PasHbiX OA-
HOMY MWNMOHY, MCNONb3Ys pa3Hble eQMHHUUbl CYéTa.

@1) B cxemax noka3aHO, KaK M3MEHANWCb MHOXMWTe-
AU M 3HAYEHWA NPOU3BELEHHH.
OteeTb Ha BOMPOCHI, 3afjaHHble B CXEMax.

an an

\\ [./// \\
Kak Kak X
M3MEHHNOCh M3MEHHNOCH
uucno b? uucno a?
- ey
QU @0

2) MNMpoeepb cBOM OTBETbl Ha KOHKPETHbIX 3HAYEHH-
AX a W

98




YMK «[lepcnekTtmnBHasA

Ha4yaJ/ibHaga WKoO1a»
A.J1.4eKunH

1 kKnacc 1 yactb

M TEMA?.I!(.AQ.




OaMH 13 HAPWUCOBAHMbIX 3RECH NPEAMETOB — AMWHWA. Haihon

) S

Hailgu Ha pucyHke npeamer, KoTopsid Syaer nuwsHum Ans
Muww, HO He nuwHuM ans Maww, Ecnm Tel 3Haewsb
HECKONLKO TAKMX NPEAMETOB, TO HA308W MX.

(3)

Mawe »n Muwe npepgnoxunm subpars NOo oaHoMy M3 TPExX
MMEOILMXCA BOIAYWHEX WAPWKOB: KPACHLIN, CUHWR whn
xenToil, Mawa soibpana He cwHnit, Muwa ewbpan He xpac-
HbI ¥ He CuHuiA. [lokaxW, KaKOR WEapuKk OCTancs JINWHUM.

29

\
)
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PaccMoTpy DUCYHKM W PAcCKaxu, 410 capenan QoxyCHUK.
Cxonbko 3aiues 6bino B knetke cHavwana? Moctass CTONLKO
*e Puwex g pamcy. Ckonsko 3adues crano 8 knerxe? flo-
AYMaR, xak no-pasHoOMY CKasarth, YT0 3aAUa B KNeTke Her.
3Haewb NN Te, KaKOe MUCNO MOXHO WMCNONL30BaTh NPW OT-
BETE HA 3TOT BONPOC?

Haihgu pubonoga, xoTopwid noiman oany puibky. Nocraes
pAaOM ¢ HAM MWKy xpacHoro usera. Hangw pwbonosa,
KOTOPLIR He noiman WM ogHoOR peibku. MNocrass pauom C
HAM DUWIKY CUHEro usera.

Exi-.

o GO, |

B neBoit pamke HAPUCOBAMA BETKA C  HECKONLKMMUW
NMCTOMKAMM, 8 B NPABOA — 31a ke B8eTka, Ho Oeas
nucTovkos, MNpuaymai pacckas no 3TUM PUCYHKaM.
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Paccmorpu pucyrxi. Ckonbko rpmbos obBeaeHo 3aMKHYTON
nuHNER Ha kaxpom pucywxe? Cxoneko rpuboB BHe aTOR
NUHKUK HE KAXRAOM pvcyHKe? [INA Kaxnoro pPUCcyHKa 3anuium
YUCNo BCex W3oBpaxenHbix NpeaMeros B BWAE Jucha
RECATKOB W YWCNa OCTABLMXCA BAWHWL.

co s g (@,\‘
t&g? | g_g?

Mt l

—

Bunuwy B TETPaAb ANA CAMOCTORTENBHOW pabots no
NOPSAKY BCE ABY3HAYMLIE YWCNA, B KOTOPBIX 1 AECATOK.

Cpenarb 310 Tebe NOMOTYT DHUCYHKM,
F i i I .

[0k« ()< [T 1< [T« < << [T« T<1]

3T YMCNa HA3LIBAKTCR TaK:

10 — AECHTL 15 — NATHALUATH J
11 — OAMHHAALATS 16 — WECTHAOUATH

12 — JBEHANLATH 17 — CEMHAOUATL

13 — TPUHALUATL 18 — BOCEMHANLATL

14 — METHIPHAAUATH 19 — OEBATHANUATE

7
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BecaTtkm u enuHuUbI

@ MNocmoTpu Ha pucyHkn wn OBBACHK, NOMEMY
NOA 3TUMKU PUCYHKAMMW HANWUCaHbl Takue 4Yuena.

I i
12| 23 35|

Ha3zoBun 3TKM Ymcna.

Y10 nokasbiBaeTr nepeas uudpa B 3anNUCKU TAKUX
yucen? Yto nokaswiBaeT BTOpas uudpa B 3anuewn
Takux vucen?

@ 3anuwm kaxpoe w3 uwucen B BUAE  CyMMb
paspsifiHbIX Chnaraemsix.

23 25 28 34 47 56 63 71 S22

F-| Hasosn paspsaxbie cnaraembie W COCTaBneH-
S Hoe M3 HUX 4MCnO.
Hanpumep: 23=20+3 — paBaguate U Tpu —
ABaauats Tpw.

Hassanue uucna o6pasyerca w3 Hassawui
ero paspsifHbiX Cnaraembix.

7

@ Januwmn nNO nNOPsAKY BCE 4Mcna, B KOTOPbIX
2 pecAtka U ewe He Gonbwe 9 eauHWU,.
CpasHu CBOIO 3anucb C 3TOM.
SRR 22250 23 .24 2514026127128 1129
HasoBu BCe 3anucaHHbie 4ucna.

@ 3anuwm 4ucna No MxX HasBaHWAM.

Tpyauats BOCEMb
Copok nsitb
BocembnecaTr Tpu
LWecrepecar apa
LWecTHaguatb

MarbpecsT 4erbipe
JAeBAHOCTO AeBATb
Cembpecar oavH
Oeanuate cemb

'_’h ! Pacctaeb 3TM yucna B NOPRAKE BO3pacTaHus.

- 2
é) M3 paHHbIX 4Yucen BbINWWLKM  TONBKO Te, B
wropbix 3 aecsTka.

B 3/y 39V 13 35

38V 23 31y 33/

HazoBn 3TKM 4yucna.

@ CkONbKO ABY3HAYHLIX YUCEN MOXHO MNOAY4UTb,
ICHK  KaxObit pa3 OAHO paspsaHoe cnaraemoe
pibupate w3 yucen 20, 60, 80, a apyroe — u3
wcen 5, 6, 87

Januwm 9TM YMucna U HasoBWU MX.
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TpE&x3HayHOoe YMCNO KaK CymMMa pPaspaaHbix
cnaraemsix

@ flocMOTPU Ha PUCYHOK TPEX KBaapaTtos.

55 s RH3

CKONbKO KNETOYEeK 3akpaleHO Ha pPueynkl
KpacHbIM LBeTOM? 3anuiun 3TO HUCNOo.

CKONbKO  KNEeTOYeK 3akpalweHo Ha PUCYHK(
CUHUM UBETOM? 3anuwm 31O 4YUCNo.

CKONbKO KNETOYEK 3aKpaleHO Ha PUCYHKI
XENnTbiM UBETOM? 3anuwin 31O 4UCNO.

Bcero 3akpawerno 200+50+8 knetouek.
CyMMa paspsiaHbix cnaraembix uucna 258,

@) 3anuwn kaxpoe M3 yvucen B BUAE CyMMI
pPa3panHbIX cnaraembiXx.
258 165 319 689 940 208
Hasosn paspaaHbie cnaraemble ANs Kaxaor
u3 uucen.

" | Y70 o3Havaer uvppa 0 B 3anMcu uucna

581 9407 Ha ckonbko pa3psaaHbiX  cnaraembix
packnagbiBaercs 310 4icno?

i) HY1o o3Havaetr uudpa 0 B 3anUCu ywucna

M1 2087 Ha CKONbKO paspsaHbIX  cnaraembix
packnagbiBaeTca 3T0 4ucno?

@) 3anuwm NO nNOPAAKY BCE 4vCna, B KOTOPbIX
| cotHs u 4 pecsitka u ewe He Gonee 9 eamHuu,
Kakwe 4sucna nponyctuna Mawa, korpa
BLINONHANA 3TO 3ajavme, €ecnM  oHa  3anucana
cnegylowme 4yucna:
140; 142; 143; 144; 145; 147; 148; 149?

Q‘) M3 paHHbIX 4ucen BbiNUWKM TONbKO Te, B
KOTOpPLIX Ccopepxutca 3 COTHM WM 4 pecarka w
ElUE HeCcKONbKO eaunHUU.

243 345 314 139 340 349 304

@ Ckonbko TpEx3HayHbix 4MCeN MOXHO cocTa-
BUTL, €C/IM Kaxnbli pa3 OfgHO paspsaHoe cnarae-
mMoe Bbibupatb u3 umcen 500 m 800, apyroe —
u3 yncen 40 n 70, a Tpetbe — M3 u4ucen 3 wn
9? Banuwwm 3T™M uYucna.

@ Beinuwun pasBeHcTBa, B  KOTOPLIX  paHHbIe
4YvuCna npeacrasneHbl B BMAE CYMMbl PaspsifiHbiX
cnaraembix.

437=400+37 563=500+60+3 205=200+5
16
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Paapan €AMHAL MWISIMOHOB WM KIACC MMWASIMOHOB

Wil| 70. Croneko paspsgos copepxur Tabnmua, KOTOpas
s
[*- J COCTOMT w3 [OBYX KNacCoB: Knacca efuHul, W Knacca

THICAY?  Kakoe MUHMManbHOE YWCNO Pa3pAaoB  AOMKHO |

ObiTe 8 Tabnuue, 4ToBbl B HE MOXHO 6bNO 3anucarb
sucno 10000007

PaccMoTpn fanHyio Tabnuuy - M CKaxW, kakoid no

C4eTy cnpasa paspsf Hasweaetca PA3PSAOM EAVHAL
MWJITMOHOB.

Paapsan [ Paspaa | Paapsa [ Paspsn, Paapsa | Paspaa | Paspag,
€AUHWL | COTeH | NecsT- |eauHuL| COoTeH | AecsT- |eauHny,

MWIIK- | TBICAY | KOB | ThicsY KoB
OHOB ThICAY
1 0 0 0 0 0 0

71. 3anuwwm 9ucno 1111111 8 Tabnuuy paspsgos 8
TeTpagun. lpeacTass 37O 4YMCNO B BUAE CYMMb paspsa-
Hbix Cnaraembix. 3aknioym B cCKOOKM cnaraembie, KOTOpbLIe
OTHOCHATCA K Knaccy eavHuuy, 3axknioyM B ckobkw cnarae-
Mble, KOTOpbIE OTHOCATCHA K KNnaccy Thicsy. Hazoeu cna-
raemoe, xOTOpoe He BXOAWT B Nepsbie Osa Knacca. 9710
CnaraemMoe OTHOCMTCA K TpeTbemy knaccy — KJTACCY
MW/UIMOHOB. Ckonbko paspsanoe AONXHO ObiTh B Kax-
aom knacce? HasoBu paspsabl KNacca MWIIMOHOS.

72. 3anwwu B nopsake BO3pacraHust Bce paspsa-

Hbleé cnaraembole, KOTOPbLIE OTHOCHTCH K paspsay eauvHu
MWINMOHOB.

28

| 73. NMepeueptv B Tetpaab AaHHylo Tabnuuy Paspsacs
W KnaccoB. 3anuum B arton tabnuue uicno 257689245,

b Knacc rbicay Knacc eanHull
MUNNUOHOB
Pas- | Paa- | Pa3- | Pa3- | Paa- | Pa3- | Pas- | Pa3- .

psa | psn | pAn | pAa | psa | pRA | pAAa | PRA | PAA
COTeH| Aae- ean- |[CoTeH| ae- ean- |coTeH| Ae- enun-

caT- | HUL CAT- | HWL, CAT- | HAU
KO8 KOB KOB
& - -1 : ] . L —

57 74. Pasbeir- 3anuck wucna 257689245 Ha knacchl O
@Q noMoWbLI0 3Haka ‘. MNpeacrase 3TO Xe 4uCno B BUAS
cnaraemMblx nNo  knaccam. Hazoeu kaxnoe w3 crnaraembix
HauuMHas ¢ xnacca MuNMMoHOB. Y Teba noay4mnock Hassa-
HUE OaHHOro wucna — nBecTn NATbLAECAT cemMb MUWIHUOHOR
WECTLCOT BOCEMbLOECAT AEBATb ThICAY ABECT COPOK MHATh:

75. 3anvwm B Tabnuuy paspsA0B M KIACCOB Ches
Aylowue yucna:

a) OAWMH MWINTWOH TpUCTa WecCcTbaecAT ase ThICAYN
[BECTU BOCEMBLAECAT CEeMb;

6) OOMH MWIIMOH AEBRHOCTO  4eTbipe  THICHYM
AEBATLCOT BOCEMb, .

B) nsa MmunnuoHa BOCeMb THICAY NATLCOT, ,

I') ngaguars MUWIIMOHOB oBaauats TeICHY npaauarts,

A) AEBATLCOT AEBAHOCTO AeBATb MWIIMOHOB A6
BATLCOT AEBSHOCTO NEBATb THICAY AEBATLCOT AEBAHOCTO

AEBATH,
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Bouuue, waxe Ypox 13 21 nars Ypox 26 41
(8) Packpach paavsiMi CrocoBamm: (5) Cpenail  PUCYHKM M 3anNuin BLIDAXEHWE:

| | I =T AR g
1 : : N
6) Hanau 38XOHOMEPHOCTL ¥ NOCTaBb TOYXW B NYCTbie

KBanpars: 2'ﬂ == 7: |2 + 2+ 1|

~ ~ - 6/ Ckonbxo egunny npucuutanu? CKoNbko orcsurani?
a) ° 1 — — ® . —_— . . +1 =" -1 -1
- 2 2 S o - Yam— — o
6) . e . o B : 8 . 3 2 : : » : :
o —e —- — — | |
L» pJ * o - 3+ {=L] S -_J=|

7) Wrpa: «MNaTbiidi nulxuine (7) Cocraes no FJHCWKV NPUMED W 3anuwKn OTBET,
. & J 8

é%%,
XY

p.
o A

%}
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54 Ypox 28 3agawn wa cpaswenwe 56 Ypox 29 3apaun na cpasnewne

1) Ha cxonbko Gonbwe? Ha ckonbko meMswe? Caenaii V' Haitau Gonbiwee 4ucno v nopucyi. Caenaii Buison.
aLis0a, a) 5
. 6 e 0000
aj ‘ CEEE o i 12 s5*2=[1
00000 ;”’——e:? ga=D) n il fll il
9000 — ”
4 4 6) 2
6) | — 1 — : '
eee ; : «==C ”.':7.3 4% 3 =F 000 Jill
0000000 ——— ‘ a '
, .

Y700b! y3HaTh, Ha CKONBKO OQHO Yucno Gonsie
MK MeHbLUe APYroro, HaRo M3 BoNbLUIero Yuena
BLIYECTE MEHbLICE.

c 2) Y Cepéxu 4 abnoxa, a y Konv wa 3 abnoka Gonbuwe.
Cxonexo sbnox y Konu?

| 470661 HaliTH GOnBWeEE YHCO, HARO K MEHBLIEMY |
Yucny npubasurTs pasHocTs.

2)Y Banwv 3 pyskw u B kapangaweil. Ha ckoneko
KapaHpawein Gonblie, Yem pyyex? Ha CKONbKO pyyex 4 a6, o~ ‘ 67 A T 11T
MEHbLLE, YeM KapaHAaLen? C = 9 Tl “"“{ 11
] [} |

+——3-

K = ‘.,,..‘. ‘.l:.i;.
SEAaA A | ! | - 11
Pe—— , [ 7/ 7 l Oz T 1T
P T 3' B soonapke 7 menseneit. 310 Ha 2 MeHbwe, Hem

CnoHOB. CKONLKO CNOHOB B 300napke?
'3) One 5 ner, a 6pary 3 ropa. Ha ckoneko net Ona crapiue

bGpara? /'-:“ >
M e _ T IS0 T T T T
T 3EaEAE T 1] . e L ¥ HPEEEHH

=
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CnoxeHme u BblNMTaHWe
ABY3HaYMBIX Yucen & cronbuk

ﬁ. a Musy: ...
+ B + CxnanmiBal (BoINMTAIO) BaMHMLLL ...
2 Cxnansisalo (BuYMTa0) NECATKM. ...

Oreer: ... |

@ Hailam ownbKka 1 0ObACHM, ¥TO HeBEpHO. Peww npumeps: B
TETPAAW NPABUNLHO.

Pelws NpMMEps!, 3anWcas ux B TETPaab CTONGKMKOM:

54 + 2 63 - 21 26 + 13 47 + 32

54 - 2 63 + 21 26 - 13 47 - 32
@Pewuypaauermsu:

X+ 8m12 x-6=9 17-x=8

@) Poct rroma 43 cm, a Byparumo - 4 am 8 om.
K10 Bbawe, rHom wnn ByparvHo?

@Ha ckameirky cenu manbiwn, JOAMOBOMKA 3aHuMaeT 1 om,
Hesnaika - 6 cm, a poxtop NMumonbkmH - 8 oM. YMECTATCA Nn
OMW  BCE, BCNKM ANWHA Cxamelku 2 am?

@ a) Cymma ANMH BCEX CTOPOH (NepuMeTp) Tpeyronsimka 9 am 8 cm,
OpnHa ero cropoma pasda 3 oM, a BTopan — 26 oM. Haiau anudy
TPETLaIR CTOPOHLL.

6) Oana CropoHa TPEeyronkHWKa pasHa 7 CM, BTopas - 8 cm,
a Tpertes - Ma 4 cm Oonvwe BTOPOR cTopoHsl. Haian nepumeTp
TPEYTONLHWKA.,

L
(11) Npuaymait 48a CBOMX NPUMEPAE Ha CAOXKEHNE W BLIMMTAHWE ‘WiCen

8 CTONOMK. @ 9 ‘

o
@ Hapucy# & reTpanM NpeaMeThl Ha Nonkax
pasHsiMm cnocobanmm:

1"

Ypox 6

(1) Mcnomya pucyrxy, O0LRCHK pewesre npyumepos. CRenai sweon,

2) O6uACHK pewenre npumepa: 61 +9=60+10=70

AA"°+-—AA,-,-,-, AAA | 27+3=7
LAY =AS = AA } B+12=2

‘AAA::: . -AAA,.,Z:.;AAAAW 3% +4=7

Pewm ¢ 0GLACHEHWEM: &

75+5 4 + 56 B1+9
Kak BuINONH1TS 3T0 CHOXEHHe B CTONBMK?

3 + 67

Cnoxexne ABY3HAYHLIX YMcen B cronbuk: 21 + 9 )

Muwwy: .,
+& Cxnapgwisalo eamumust: ..., nonysa 10, Nog
i earHMuamu nnwy 0, @ 1 NeCRTOK 3anoMuHaswo.
Lo Cxnagsisaio AECATKM: ..., yBENMMMBAD Ha 1,
NUWYy NOJ ABCATKAMM ...
Orser: ...

3) Peum npuMepsl B Tetpaau no obpaszuy. H4To Thl 3amevaews?

'4) Buibepy NPUMEDLI Ha HOBLIA BLMACAMTENLHLE NPWENM.

12

*—5% +5§+59¢5§ .5g+59

3anuwuM ¥ pelwn CRegywmii npyumep.

Peww .
46 + 4 21+5 72+8 5+35
67 - 3 9 + 51 89 -9 63 +7




BuruuTanme ABysHawHbIX wMcen: 40 - B Ypox 8 Ypox 9
1) VICNONb3yR PHCYHKH, OGBACHN PeLUeHe NpumMepoes. Caenai BuiBoM. (1) Mcnonsayn pucyHkn, 0BBACHN PeLeHke NpMepos. Caenai anipos,
[ ———————————— P - AA A..-A ... Ao._ e | 2.
AAA-..—AA.....‘.- 'o—AA". 30-3=7 AA_A..V‘AA....‘..—ACQ-A.OO | 40 - 24 =7
Y S 20-5=17 AAA-A'=AAG-A-AF | %0-12=7
AAAA‘:::=AAA.'::.-:::-AAA:: 40 =-0=72 AA A:::—A. -A...:o 20 - 17 =7
2 OOvscHu pewenme npumepa: 50 - 2 =40 + 8 = 48 KaK BLINONHWTL 3TO BLMWTAHWE B8 CTONGMK?
Pewn ¢ oBbACHEHHEM g * B ¥ . Gux: 40 — 28
MYMTEHNN BY3HANHbLIX Y H -
80 - 4 60 - 9 90 - 3 50 - 2 / Taune ABY3H mcen o cronbmx
Kak BuiNONHWTe 310 BLi4MTaHMe 8 cTonbux? 3 T Mwwy: ...
g 0 Boramran eauHMub: 8 ymensiacmosm 0 eamsu,
= ¥ S T 'i !['_'] 3aHumaio 1 pecarox. ... Peaynstat nuwy nop
BoiumTanue asyssaumsix yucen 8 cronbux: 40 - 8 N ity
Mwwy: .., o BuiyMTaw AECATKM: YMEHLWAK KONWYecTEo
_ L]0 Bururawo eamHmus: B ymerswaemom 0 egunil, 4  ABCATKOB ymewswaemoro Ha 1. ... Peaynerar
3asuman 1 gecarok, 10 - ... Pesynorar nuwy NULWY NOA ABCARTKAMN. \
% noa eaMHILAMM, | # Orser: ...
BuiMMTaA0 AECATKM: YMEHLIIEID XONMHECTBO \ e e e
= AECATKOB yMeHbluaemoro wa 1. ... Peaynwrar (2) Pewm npMMepL B TETPaaX NO 00pasuy. YT0 Te 2ameuasub?
NUWY NOA ABCATKaMM, -
% Oreer: ...

| o 40
3 Peum npumepsl 8 TeTpagy no obpasuy. 470 Thl 3aMesaels? ‘ _j_g ‘ —ﬂ . ig g .ﬁ_g_ X }_g R: .5_8.
( « 10 2 0 7 of
-_;g -2 9 -8 8 =8 g -2 9 -[4 g g 3anmum » pPewKr CReayiowmii NpuMep. ‘a
‘ (3) Buinonuu aeicTeua. 410 Tol 3amevaews?
¢ np -

3anvwm v pewn cneayowmit

umep. 40 - 6 80 - 35 60 - 19 30-7

4) BuiGEpH W PewM NPUMEPb! HA HOBLIA BLMMCIMTENBHBIA NPEM: __40-16 90 - 35 60 - 49 50 - 27
20+ 5 90 - 40 70 - 9 40 - 5 % (4) Buibepn ¥ pewn nprMepsl Ha HOBbLIA BHMWCAUTENbHLIR NpWEM:
30 -7 80 - 6 18 -3 60 - 4 4 86 - 20 70 - 26 40 + 56 38 - 18 50 - 35

16 18




(1) Bupaan 3 » 6 am B neusmerpax, Buipasu 36 am B MeTpax W
aAeummerpax. Npeobpazosadwe Kakux CHETHLIX eavHnuy Tebe aro
HanomuHaet? Caenaid BuiBOA,

Npeobpasosanme eaMHAL ANWHEI

2M711M=Z7HM A “‘
27TamM=2m7 am AAA

(2) Buipaskt B yKa3anMbiX @AMHALAX MIMEPEHR:
TM28v= .., om SmO9am=..0¢ 48 = .MM
25" . M..am Tu2am=_.0v  B3gM= ..M ..M
@ Cpasmn, 3annucae 8 TETPAAK:
Sm| |4mO9ma  BmMT7 v 162 om M6 4mB v
9m[ 181 om Bdom B8mdaow  SSam| |5m9am

AeiicTEns C eaquHMULAMM ANMHB

k, ITmMaenp+2m=1mMm6 am
AA | . AAA
VoL LE YVV

Bam-2mM3aM=3mMSan-2M3 a1 M2 am
AAAL-AAL-AL

(@) Bunonuu peircTans:
3mbom+4am2am
8m9agm-3m5am
M7 am-2m1 am
ITmdgn+5mdom

@ Peww ypasHeHwuA:
x - 42 = 38

2MIgm+6m
TmSam-3am
4mM3am+5am
3SM8am-3m

16 + x = 51 900 - x = 200

(D Cronbko B ymucne 538 corted, aecsatkos, eavknu? Mcnons3yn

PUCYHOK, COCTaBb KX CYMMY.
s3- AAAAALL

3anmce YMCNa B BUAE CYMMBI
‘ PASPRAHLIX Charaemsix

(ws-amemwes  AAAAATT

% | 7w PSR |
24 [8 | A AA Ve 200 + 4 ‘,S

— ;
204 | b A_A_:_:__k 200 +40 |t

’ A . i

| 20 o _AAY m | 244 |x
222 | AAC: n  |200+20+2]y

ML B AL Lo PR B e e LA

(@) 3anuwm YMcna B BMAE CYMMbI DAIDAAHGIX CNArAeMbIX:
a) 813, 58, 706, 950, 6) 437, 61, 390, 205.
(@) Cpashn & TeTpaam NwMcha:

124 99 503 | 305 749 | 746
@ Buinonww peRcTams:
4mign+3mScm 68 am 4 cm - 154 cm

(8) NpounTain Yicna OKOND AENEHWA WKaN. Pewn NpUMEPs.

496 409 500 501 502 503 504 505 506

499 + 6 498 + 3 500 - 1 501 - 4
502 - 4 505 - 5 504 - 6 503 + 5
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POCCHACKAR BRAMEMME HAYK
PoococyviRoran akaaemus 00pa3oeaHui
WsaarensoTeo «Npocnowsiecs
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Torcava v iy

1. a) Yro wHTepecHoro 8 wwcne 9997 fan ero

XAPAKTEPHCTHKY U NPEACTABL B BIAE CYMMB
PA3PAAHLIX Charaembx.

6) Bupa3su yucno 999 8 pasHbiX eausMuax
cuiétra, Bupasn 999 cm 1 999 cm? B pasHbix
EAMHMLAEX N3MEDEHNS.

8) Hasosu npeasiaywee w nocneayouee
wicna 999,

1000 ~ 3710 AECATH COTeH. ~fE

A A A W
AA — AA _ AA
AAA A= ALA. = AAA.

AAAD AADZS AAAE.

1000 = 900 + 100 = 990 + 10 = 999 + 1

HaiRow NPONYLUEHHBIE NACHA, WCNONL3YR LUKAY:

a
)o 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000
1000 = 800 + ... 1000 = 700 + ... 1000 = 500 + ...
1000 = 400 + ... 1000 = 600 + ... 1000 = 100 + ...
6)

910 920 930 940 950 960 970 980 990 1000
1000 = 970 + ... 1000 = 980 + ... 1000 = 940 + ...
1000 = 950 + .. 1000 = 910 + ... 1000 = 920 + ...
8)

991 992 993 994 995 996 997 0998 0939 1000
1000 = 998 + ... 1000 = 999 + ... 1000 = 997 + ...
1000 = 993 + ... 1000 = 995 + .. 1000 = 996 + ...

3 Cxonixo 8 wncne 1000 coren? Cxonbko aecaTkos?

34

'ij' Jai xapakTepucTiky Yvcna 236. Beipasu ero 8 pasHbix eaMHuuax
CHETA W 3aNWWW B BUOE CYMMB PE3PAAHLIX CNAraemeilx,

(2) OGLACHW NO PHCYHKY CMBICH BHIDEKEHMIA W HAAAWM WX JHAYEHUR.
Yro T 3amedaews? Kax 310 MOXHO OObLACHWTL?

5 3

(5+3)-4=_
4 5.3+43-4=_,

(3) O6BLACHM NO PUCYHKY CMBLICH BHDAXEHHA W CPABHN MX:

R

® b

R
YMHOKEHNEe CYyMMBI Ha YWUCNOo

(pacnpegenuTensHoe CBORCTRO YMHOMEHWRA)
Y1066 YMHOXUTE CYMMY HE YMCNO, MOXHO YMHOXWTL HA ITO
HACNO KO0 CNATAEMOE U NOMYNEHHSIE PE3YNETATE CNOXWTE.

(a+b)-c=a-c+b-c
Mpumep: 20 3
23'6=(20+3)-6=20-6+3-6=138 6
N

R
120 18

c (@+by-clJa-c+b-c

Caenain BWBON KaK YMHOXWTL CYMMY Ha 4wcno?

|

Q! MCNONL3yR PUCYHOK, HAROM 3HAYEHVA NPOM3IBEASHNIA!

10 4 30 5 0 9
6 7 8
14-6 7-35 49 - 8
(8B) Cocrasb CxeMb 1 HaRAM SHAYEHUA NPOMIBEAEHWA:
18:5 9 .52 758 794

60
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Muozosanaunvie ‘ 8 YPOK Yrobas uposstrars wncao 26 902 718 B86, KA 110 CYEPAIN CACRA HANPARD
- HAIBATE MCH0 EXMMHIL KAMSOIO KAACCA W XOCARNTH Or0 HARRAHWE
yucaa — 26 mamapaos 902 souuons 718 macau 586 (CT10B0 «RIIENIDN

e NPOSMINOCHTCR ).
m‘llm..mnnmnoupa:e-cu.cn‘non::mcnm!ﬂu ;p:ném‘:‘p:ﬁ:x oﬂa' m“:‘:::‘mm. Mpowerait wncsa, sanucanusie 8 Tabaune, Y7o oboamasaer audpa 8
Gyxnodi N: ® X anmnucn?
N= {123, ..}
Mul BHCOOARIYEM TSCHTHUNYIO cHcTemy cumcrenin., JApyremy cloBamMu, Kaacest | mussuapds F st s L
10 exnnn xasaoro paspaga ofpaayior 1 euasnny CAeIyIOuero PaspaLa Paszpaase [cor. | nec, ex, |cor. aec. e coT, Ace. o, W'J aec.) en.
(10 egmmnz ofpasyior 1 gecsirox, 10 aecwrros — 1 cormwo, 10 cores — ! | ! 3. 6 8
1 Tacnuy 7. 4.). s8] 8 1 0| &
Cuorens SanHen BATYPAILNIIX WH0eT RBARETCH DOGNIMORROR: B Rl 9 8.0
snavesHe WP SAEMCHT O MecTa (OSMUME), ROTOPYI0 OHA 3AHNMART. - .
Baarogapn stomy 11060e HATYPRABHOE YHCI0 MOKHO JANKCATH C (510 0|0
nosousyo 10 uudp: 0,1,2,3,4,5,6,7,8u9, d |8]3]1 1|9
Hudpa 0 osmavser orcyrersue eAHHMI KAROro-Inbo paspsaa n 5 | 5{0jojo]|O
ARCATHYBOR e wacss, Ous cay:RHT o IR OD0HAYRHIES SHCIR NYTh, Yucaa | Bl/6| 7 o0ls
IHCH0 MYIh M HEINETCN HATYDAIBHMM CHCAOM, R e | I 5 00 0. .00
JIng STeHEA HATYDAALHBIX YHCMT HX PAAHAMIOT, HANMNAR CcITpana, o — ! : -
| 8 1|3 6|7 |3
pYynns 000 3 WHGPE B RAXION, ITH FPYIIK HAMMALKT KARCCANN, - : 31110
B rabanne NoRAAEE IEPREE YETHPE KAACCA B JAMICH NATYPATLILIX Y- 9172 . -
RN — EUMEIIN, THICAYH, MAAXBOHN H MIAZHADTI, & TAICKE PASPAZILE e 6 8| 0|4|5]|]9/0]0
QIHRITN HTHX KAACCOR, 8 37. o|lofojlolo|o]7
Kaacest | muaauapids | musswons MMCASE - eduNuYy - - 6|9 8 R Z~ 9 50 1| 6|5
Paapsam |cor. aec.| ea. |cor.|aec. ea. |eor. nec.| e | cor. aee. ax. (8[43 [3 a]|2]/1]T]|5 219
—] | 1 813 (685|274 |4|a|a|l]2
4 il 1104
| | | | 1 0 0 Iposradt weena. [ogsepeas B icaxciol CTPOTKE CONOE MATENLXOE A0
I=d 4 v 121l 0l0lo oot weproi, 8 canoe BONRITIOR — TRYMA.
iz 100 0.0 s) 3512, 6082, 8907, 6200, 5555, 8B12; 2 1
1.0, 0[/0,0 . 0 6) 12 063, 106 727, 30 009, 485 226; b
1070 0olo0o 0 0o u) 7 396 B24, 420 157 340, 25 571 630 748, L)
1000|0000 Cocwwrafi:
- ; g g 8 ‘ g_,, g g,_.,g,.._%_ a) ot 7398 g0 T405; s) o7 200 004 20 199 998;
iTolololololololololo 6)0:!.5002:0!4996: r)ord 516 997 no 3 517 003.
iloTolololololololololo Kapasiam eropr 9 pyl,, pysra 5 3 pasa Jopaxce KnpAMSALIE, 8 TETRALL
ua 7 py0. gemenne pysis. Csoower xe Harnms symers xapanaamn,

PYURY H TeTDadh, eCAN ¥ ek eoTn 60 py6.?
60
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Mpousrrait waean. CROTLIO LI KANGIONO KASCH B HEX CONOPHHTCA ?
Hadan ;nc.oo. ¥ KOTOPOTD B PAIPSAE ACCRTHOR KIACCH QUNHHI CTORT
wapa 3,

5716 36 200 18 307 733 099
5016 36 020 18 037 703 900
b 006 a6 002 18 370 T30 099

0 Hpowieraft sncaa, saanucarime » Tabmiue, Kagoe 12 HHx Mensme soex?
Kaxoe Ooxswe poex? Hasonu paapaanl, B KOTOPSX OTCYTCTEYIOT SLMERIL,

Kaacew | Muaauapie | Musruons mucRvy ¢m¢'u
Paspain |cor. aec. an. |cov.| aec. ea. | cor. aec.| ex, | cor. nec. en,
5|7|9]8|1]8

a 6|l 4| 2]J0]0] 3

1 8|0|6|0]7 |86

Ywean |7]e]ol3|o[o0o]lo|1]4
6|5|8/1lo0|0|7|B6|0]0
2|7|9|9/o0|3|[2[0)4o0l 7
7l]0/0/0]0]|8] 3

6l2/0]o|0

s

Paatel #a wxaccs ® nposaTall wieva:
a) 7961, 8520, 93067, 200721, B629356;
0) 324508764, 94351084922, 770613204380, ‘

a) Kaxoe wucno caexyer sa wecxos: 99, 899, 009,
= 4387, 7599, 20 300, 38 126, 52 999, 999 9997

6) Kaxoe smcao npeamecrnyer wwcxy: 40, 650, 1000, 8324, 9680,
14 399, 26 700, 80 000, 10 000 0007
n) Hanomm «cocexeits weca: 5349, 60 237, 589 600, \%S

Hadtast 0axosoNepsocTs 3t MTPOAGTACH PR 1A TPH SHCIn:

&y (& d703 87!0‘

i Y375 9373

-

ERBEEEEEE L EEEE

O ITpeacTARY SHOTA B DIZE CYMML! PAIPAAHLIX CAArASMEIX!
42075, 200097, 384 T4, 7056 448,

Obpasey: 870 008 = 800 000 + 70 000 + 900 + 8

@Cmmﬂcyuuu.lsnxux PAIPRARX OTCFTOTHYIOT eginain?
BOOO + 400 + 30 + 5 = [ ] e,
30000 + 6000 +80+1~ [ |
900 000 + 70000 + 500~ [ ]

70 mar. — 25 mxn.

42 xec, Thic. + 14 ec, TiC. 83 mapa. + 6 mapa.

@) svrurypuns

a) Ha oxmom ceance n xumorearpe nobhisanmn
@ TEN08EK, & WA ApYToM — 1o TO uesoner MessIne.

Croasro yenoner nodunas na obfoux ceancax?

@) B neppom mancionare oranxaer b senosex, & B0

BPpox — & 3 paoa Soxsare, Ha CROXBKO MeRLIDE
OTAWXANIIMX ® DEPEOM DAMCHOMATE, Y€M BO
BTOpOM?

#) B amrofyce exavo N weaosex, Ha ocrasonke

RN ¢ Senone, a pourti d Yenoser, CROIKO
Sex0ReR cTano n anrobyce?

r) Buctanicy aetexax pUCYHKOS 34 3 XHA noceTRan

@ genonex. B nepsai qens o nocerinan b weaonex,
4 ®0 mropoit gems — » 2 pasa Goasme. Croasko

YRAOREK NOCeTILIN BaCTARKY B TpeTHil news?

A) B nara ogmuaxoswx ASTODYCAX MOMHO Dad-
MecTHTL X uenosex, CKOABKO 90R0ROK MOMCHO

PAIMECTIITL B DOCBMM TAXHX ABToOyCax?
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POCCHMACKAR AXAASMMA HAYK
PoccHAcKan axanemns OOpa3IoBaHKR
HNanarensciac fipocaawienmnes




i EE s = o= 2 b lh
Henenue
C 00HO3HAYHBLM
YACMHBLM

IMonpobyem prageanti 492 xa 82, [lan vroro Gyzes
DOCASA0OBATEILNO no,xf»(pun oTrneT:

82-1=~ 82, 82<492, auaunr, 1 He noAXONNT;

82+ 2= 164, 164 < 492, anawnr, 2 e NOAXOINT;

B2+ 3 = 246, 246 < 492, axaunr, 3 ne n0AXONT;

824 = 328, 328 < 492, amauur, 4 He DOAXOINT:

825 «410,410 < 492, auaunr, 5 Be NOXXOTNT;

82-6 ~ 492, anaunr, 492: 82 = 6.

Oraey moyxno 630 mogobpars GucTpee, CACTAS BPMKIIKY.
492 — aro npmnepuno 480, a 82 — oro mpumepno BO. Tax xax
480 ; 80 = 6, To npomepxy MoxcHo Giia0 cpasy mavaTs © wnena 6.

He neerza yaseres ¢ NOMOMIBY UPHKHAKH HAATH BepEYO OHPY
YACTHOO. Hanpuxes. npaksaky vacraoro 492 @ 82 momeo Geao 6w
caenars Tax: 450 : 90 = 5. OgHako W 9707, MeEee YARSHWIE, Rapuant
CYOIECTRENNO COKPALIALT THENO HEOOXOMHMBIX TPORePOK.

Jlexenne Ha TPEXIHAYHOS, HeTHIPEXIHAYNOL ¥ T. A, YHCI0 © OXHOIHAY"
MMM CACTHAIM BRIIOJHASTCH AHANOTHYHO.

Chexaft TpEKHARY ¥ noaAGePH YacCTHOS LHOLN:
152:19 1756: 856 159:53 648 : 72
104 : 26 204 :49 427:61 504 : 84

Opased: 396 ; 37 = 280 : 40 = 7
377 = 259 ~ He NOXXOXHT
378 = 296, onauny, 2096 : 37 - 8.

Banoans genenne:
054 : 318 1376 : 172 3575: 715
1028 : 257 2180 : 436 3378 : 563

@ a) 57 sbaox passomienn Ha Ky4xkn no 6 atnox » wanuzoit. Cromuko
OOAYHRAOCH KYUEK H CRONBKO AGIOK 0CTAN0CH?
6) Korga canssl pazsouny B8 36 rapesox no 12 caun, ocranocs euge
7 cans, Croasko Osisio cane?
8) Brino 120 xonder. Mocae TOro Kax Kaa0My YYEHHKY PA3LATH 0
4 KoEpeTHl, ocTanock 12 konder. Cxoanko GLLI0 yUeHRKOB?

31

Bunoaus gexenne 218 : 35, Yro et sanevwaems? Kaknmn cnocolass
MOXCHO SANMCATL POIICINE ITOTO NpHMepa?

Paanexus 84 na 89, Caennex cnawana npuxnaxy: 80 : 40 = 2, IIposepra
noxasssaer, wro 839 « 2 < 84, a 39 + 3 > 84, 3uauny, HANENO PAIARENUTE
84 5a 39 wennan: 0o 2 sawTy — Mano, a no 3 — Muoro, ITpu gexesun srux
HHCO NONYIAeTCA Henoanoe yacrnoe 2 w ocraTor 84 - 39-2 « 6, 6 < 39,

,—Q—l _géliﬂ_

0 39-1 39-2 84 39-3
Buruncsenns yaobuee sansessars » croabuw, Taxuw obpasos,
84:39 = 2 (ocr. 6)

Hlenense ¢ OCTATKOM HR TPEXSHANMLIEC, YOTHPEXIHATHEE | T. 1. WHCAR
BMOOANSCTCH ARANOIHHO,

Mpusepw: 1) _ 805 : -
purepw: 1) 77%&2 900: 150 = 6
_“ax

31 < 129, anausr, 805 : 129 = 6 (oer. 31)
@‘ 2)_52«85 2174 4000 : 2000 = 2

920 < 2174, anawur, 5268 : 2174 = 2 (ocr. 920)

@ BHROOAHA genene ¢ 0CTaTKOM:

57:16 98:15 149 : 37 567 : 99

97:238 62:21 28B4 :81 601 : 64

BhnONHR gexenne c 0CTATROM # cexnil TPOBEPRY:

947:312 3728 : 408 17 526 : 8422

1367 : 225 2801 : 674 26914 : 5130 dl
Hpowsrait gxcxo; 18 560 025. Y1o 0anagser Kakas ua wnbp 5 B sameen

sroro uncaa? Kaxkad uudpa sanucasa B Paspsae ACCHTKOR ThICAY?

CRONBRO BOETO ROCATKOB THICAY B ITOM SHCAe] VBEHYL 10 Ha 9§ QUNHKL,
B 9 pas. ¥aeunum ma 9 exussn, 5 9 pas,

34
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Henenue na deysnawnoe
U MPex3HawHoe YUCLO

~
Pasgexssx 876 na 24, NMpuxnaxa 800 : 20 « 40 noxassisaer, 900 B 0T8T ]
AOKNO DOAYYHTRCR YRCT0, Hanakoe K 40,

Kax w npn zefeHus HA OXHOZHAMHOE WHCN0, OyAeM nocaedosamenswo
nepexodums om dexenul G0Aee KPYRMBIX cvemusix edunuy X deaenuw
O08ee MEAKUX ETURUN.

Haiigen nepnoe nenoxnoe geaxmoe. Tax xax 8 mennme 24, 70 geanx 87
pecarson na 24, Ioaywsren 3 gecarxa, x eme 15 gecaTxon ocranercs
(87 = 8+ 24 = 15). [lanee, 15 gecuricon st 6 exsunn — oro 156. A ecan 156
pasgennrs #a 24, ro noayumres 6 u 12 s ocrarxe
(156 ~ 24 + 6 = 12). Beero noxyustres 3 pgecarra u 6 easn-

HHL, 10 ecrs 36, & 8 ocrarke 12, Do sanucnsaoT Tax:
_ 876 | 24 800 : 20 = 40
J2_ 36
156
144 Hrak, 876:24 = 36 (ocr, 12)
12

Taxux o0pason, aATOPHTM ALJCHHA HA ABYINAYHOS YUHCTO DPAKTHUECKH
HHYEeM He OTAMYAETCA OT ANTOPHTMA AJCHIA K OANOIMAN0E IHCO:

[ Caenarb NPHEHAKY |

b Hajtrit mepuoe HenoaHoe Je1HMoe =7

| Onpepexits axeso Ludp 8 LACTHOM |

'
[ Haltr nadpsl B KAA0M PRAPAAL HACTHOIO I

| Haibrat ocraror (ecan o8 ecTs) |

!

YVeranonern MenpoTinopeiisooTs 0TS
apaeci A (1Pt HeOOXOHMOCTH CLELATS TPOBEPKY)

lnr onpegenesus YHCAA GHQP B YACTHOM CAGIYET NMOMHNTEH, 970
NePBONY HENONHOMY JEXHNOMY COOTBETCTRYRT OKA UHPPA WACTHOTO, A

BCEM OCTANBHEIM IHOPAM TeAHMOM0 — I 10 0AN0H LHGpe WacTHOTO.
. »
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Tax e BLHINOIHASTCA JeneHne Ha Awboe MBOroIHAY-
HOE YRCA0 (TPeXIHAYROS, YeTHIPEXIHAYHOS U T. 1.).
IIpusegem npimep:
_ 146064 | 716 140 000 : 700 = 200
1432 204
_ 2864
2864 Mrax, 146 064 : 716 = 204
0

16 514 : 718
156830 : 293

254 415: 385
710278:91

1428 : 42

2024 : 68 136 576 : 64

@ Hrpa “T'oxososomen Crusenca”,

@ BJAHI rypaup.

as

Cpeant JaHHLX OPEMEPOB TOALKO ogui pewmer sepuo. Hafigu ero aa

.

a) Memexogx l naao npodtTi @ kM., Ox wex 4 9 co
CROPOCTLX 0 KM/4, CROARKO KRAOMETDOR oMy
ocTAROCE npoditi?

0) Asrolyc exan 2 ¥ co CKOPOCTLIO € XM/Y
3 w co cropocreio d xm/u. Kakoe pacerosme
npoexan asrobye?

8) Camoxer npoxeren 3a 2 w Y ksm. Kakoe
paccTosSHEe OH nponeTHT 3a 5 W, ecam Oyaer
JeTeTH C TOMN e CROPOCThIo?

r) Tenroxoy OpomIL] BMHS [0 pexe X XM an
3 u, a #a obparuuit nyTL on sarpavna 4 4. Ha
CKOABKO wMeMbine OGumaa ero CROPOCTE =HA
obpargoM nyru?

1612 :31 = 502
21 888:72~34
8 589 : 400 - 21
61908 : 67 - 94

Penrn ypassesun:

a) 93 - x - 6231; 6) 15 768 : y =~ 36; ) 2:407 =814,







